

Pontot vesztett  
a Hungária

Tíz gólt lőtt  
a Ferencváros

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára  
**6**  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:  
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90\*  
Vasárnap:  
VIII., Rökk Szilárd-u. 4. T.: 44-4-00 és 44-4-05

FŐSZERKESZTŐ:  
**LÉVAI JENŐ**

HÉTFŐ, 1936. ÉVI ÁPRILIS 20  
XII. ÉVFOLYAM + 16. SZÁM

# Addisz-Abebat feladták az abesszínnek

## Harrar után Dzsidszsigát is elfoglalta Graziáni tábornok

Róma, április 19.

A sajtó- és propagandailgyi minisztérium a következő 188. számú hivatalos jelentést adta ki:

Badoglio tábornagy táviratozza:

Csapatunk a szomáli hadiszíntéren április 14-én hajnalban támadó mozdulatokba kezdtek. A csata hadvonalunk balszárnyán folyik. A további részleteket későbbi hivatalos jelentésünkben közöljük.

Róma, április 19.

Olaszországba még nem érkeztek pontos jelentések Craziani tábornok legújabb hadműveleteiről, de tegnapelőtt óta híre járja, hogy az olasz csapatok már elfoglalták Harrart és Dzsidszsigát.

### Újabb abesszín kegyetlenkedéseket terjesztett az olasz kormány a Népszövetség elé

Róma, április 19.

Suvich külügyi államtitkár a következő táviratot intézte a Népszövetség főtitkárához:

— Graziáni tábornok értesített arról, hogy Liberati repülőalezredest dum-dum-lövedék igen súlyosan megsebesítette, egy dubat katonát pedig az abesszín csapatok megférjatlantottak. Az ezekről az újabb abesszín kegyetlenkedésekről szóló bizonyító fényképeket rögtön továbbítom, mihelyt megérkeznek. Kérem, értesítsék erről a Népszövetség tagállamait, mert kötelességemnek tartom, hogy felhívjam figyelmüket azokra a tényekre, amelyek bizonyítják, hogy az abesszín csapatok továbbra is megszegnek minden szerződést és emberiséget.

Ezzel a távirattal kapcsolatban érdekes

megjegyezni azt, hogy Liberati repülőalezredes hozta annakidején Magyarországra az olasz kormány ajándékát, az Igazságot Magyarországnak nevű repülőgépet.

### Kétségbeesés az abesszín fővárosban

ADDISZ-ABEBA, április 19.

Abesszíniai hivatalos jelentések szerint a kormány, midőn megkapta a genfi abesszín küldöttségnek a békekisérletek meghiusulásáról szóló táviratát, mélységes csalódással tudatára ébredt annak, hogy Abesszínia ezentúl nem számíthat senki másra, csak önmagára. A kormány újból kinyilvánította, hogy Addisz-Abeba nyílt város, tehát

sem a várost, sem környékét katonailag nem védik az esetben, ha az olaszok az addisz-abebei uton való előnyomulás során legyőznék a mutatkozó ellenállást és a város felé vonulnának.

Semmi közelebbi jelentést nem ad ki a kormány arról, hogy az olaszok meddig jutottak. Még arról sem történt döntés, hogy a kormány elmenekül-e Addisz-Abebából.

### Optimizmus Genfben: temetik az olasz-abesszín kérdést

Párizs, április 19.

A lapok meglepéssel állapítják meg, hogy a helyzet enyhülése Genfben tovább tart. A Petit Parisien rámutat arra, hogy az enyhülésnek ez a szelleme nyilvánult meg a szombati tárgyalások során és an-

## Olaszország hajlandó a béketárgyalások megkezdésére

Genf, április 19.

A Népszövetség titkársága közzétette a tizenhárom bizottságnak a Népszövetség tanácsához intézett tizenhat oldalas jelentését, amelyben a bizottság a zolasz-abesszín veszélyben kifejtett békéltető fáradozásainak lefolyását és eredményét ismertette.

A jegyzék tartalmazza azokat a feltevételeket is, amelyek mellett az olaszok hajlandók fegyverszünetre és a béketárgyalások megindítására.

Ezek a feltevételek, amint azokat Aloisi báró április 15-én a tizenhárom bizottság elnökeivel közölte, a következők:

1. Hivatkozással az olasz kormány 1936 március 8-iki táviratára, az olasz küldött-

ség közli a tizenhárom bizottság elnökével, hogy

kormányja véglegesen egyetért azoknak a tárgyalásoknak haladéktalan megindításával, amelyeknek célja az ellenségeskedés megszüntetése.

Az ellenségeskedés megszüntetése a fegyverszüneti megállapodás vagy előzetes béke aláírásából adódhatik. A fegyverszünetről szóló tárgyalások csak a katonai parancsnokok között folyhatnak le. Minden fegyverszünet főcélja az, hogy biztosítsa a hadsereg biztonságát.

2. Az olasz küldöttség véleménye szerint ezek a tárgyalások csak azon az alapon nyugodhatnak, amely a félelmi katonai tevékenység után valóban fennáll.

nak a reményének ad kifejezést, hogy az enyhülés hétfőn tovább tart.

A Matin megállapítja, hogy neveléses lenne hitelt adni azoknak a híreszteléseknek, amelyek szerint a népszövetségi tanács májusi ülészakán ismét foglalkozni fog az olasz-abesszín viszály kérdésével és a megtorló intézkedésekkel.

A Matin megállapítja, hogy ez az ügy végképpen el van temetve.

Az Oeuvre ugyancsak a légtör nagyfokú enyhüléséről számol be.

### London is elismeri, hogy a megtorlások megbuktak

London, április 19.

A londoni vasárnapi lapok megállapítják, hogy a megtorló intézkedések rendszere véglegesen csődöt mondott; általában rámutatnak arra, hogy a Népszövetségnek hétfőn utoljára nyílik alkalmja az olasz-abesszín viszály rendezésére.

3. Mindezek alapján az olasz küldöttség azt hiszi, hogy

az egyetlen módszer, amely a jelenlegi helyzetnek megfelel, a tartós tárgyalások megindítása.

A küldöttség hajlandó minden eszközt megvizsgálni, amely a 13-as bizottságnak lehetővé tenné, hogy a tárgyalásokról a bizottság tájékozva legyen. A tárgyalások helyül a bizottság a Lausanne melletti Ouchyt javasolja.

4. Az olasz küldöttség megragadja az alkalmat annak a reményének kifejezésére, hogy a tárgyalások kimenetele lehetővé teszi majd az olasz kormány számára, hogy a Népszövetséggel az általános helyzetnek megfelelő tevékeny együttműködést kezdjen meg.



## SEVROL BÁDOGÁRU

K. F. T.

Logográfát és síma (blánck) mindenemű bádógárt gyártunk. Cipőpaszta-, vaselin-, krém-dobozokat: 1/8, 1/4, 1/2, 1, 2 kg-os stb., padlóbeeresztő-, bőrszír-, festék-, lakk-, cukorka-, fémtisztító-stb., dobozokat, kannákat, palackokat, bádógplakátot.

Ujjonnan berendezett modern üzemünkben Dán László Endre és Nagy János urak vezetése mellett a legkifogástalább árú, gyors szállítási határidő mellett gyártjuk.

Társaságunk nincsen közössi-  
ben

VI., Petneházy-u. 27-31. Telefon: 927-19.  
Sürgönyeim: SEVROLLIT

## 4807 jelölt küzd a francia parlament 620 mandátumáért

Páris, április 19.

Vasárnap éjjel 11 órakor járt le az április 26-i törvényhozási választásokra való jelölés határideje. Az igazolt jelöltek száma 4807, vagyis jóval több, mint az előző választás alkalmával volt. Akkor 3837 jelölt küzdött a mandátumokért. A választandó képviselők száma körülbelül hatszázhusz.

## Szendy polgármester a cserkészlányok példaadásáról

A Magyar Cserkészlány Szövetség vasárnap délelőtt 11 órakor díszgyűlést tartott a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. A díszgyűlést abból az alkalmából hívta össze Lindmayer Antónia, a Cserkészlányok Szövetségének országos elnöke, hogy

Szendy Károly dr. polgármester elfogadta a Magyar Cserkészlány Szövetség budapesti kerületének díszelnökségét.

A díszgyűlésen megjelent Szendy Károly dr. polgármester, Felkay Ferenc tanácsnok kíséretében, Bárczay Felicidusz Román miniszteri tanácsos a kultuszminisztérium képviselőjében, a Flúccerkész Szövetséget pedig kaposi Molnár Frigyes, a Cserkészszövetség társelnöke képviselte.

A közel 1000 főnyi megjelent közönség előtt Lindmayer Antónia elnöknő üdvözlőbeszéd keretében nyújtotta át a díszlevelet Szendy Károly polgármesternek.

A polgármester nagyobb beszédben válaszolt és méltatta a cserkészlány-intézményt. Mint mondotta,

a cserkészlányokból jó anyák, jó háziasszonyok, jó feleségek és jó honleányok válnak.

A díszgyűlést Lindmayer Antónia a „Nagyasszonynevelés útja” című előadása zárta be.

## Titokzatos halott a kukoricaföldön

Női holttestet találtak ma reggel Pestszent-  
erzsebeten a Rudolf-utca és Kossuth-Lajos-  
utca kereszteződésénél a kukoricaföldön. 50  
év körüli lehetett a szerencsétlen nő, akinek a  
holttestére ráakadtak. A zsebeiben semmiféle  
írást, amelyből kitérő következtetni lehet-  
ett volna, nem találtak, de külsérelmi nyom  
sem volt a halotton.

A rendőrség természetesen megindította a  
vizsgálatot, hogy a tragikus sorsú asszony ha-  
lálát mi okozta és milyen körülmények között  
került a szántóföldre.

## Gömbös nélkül tárgyalja le a bizottság a költségvetést

Gömbös Gyula miniszterelnök még min-  
dig gyengélkedik. Orvosi felügyelet mel-  
lett, szigorú diétán él. Hivatalt még nem  
tudta elfoglalni és a múlt heti képviselő-  
házi, bizottsági tárgyalásokon sem tudott  
megjelenni.

Kedden kerül sor a belügyi tárca költsé-  
gvetésének tárgyalására, a hét közepén  
pedig megkezdik a honvédelmi, majd a  
miniszterelnökségi tárca költségvetésének  
vitáját.

A miniszterelnök, betegségére való te-  
kintettel, — mint velünk környezetének  
egyik tagja közölte — nem jelenik meg  
tárcáinak költségvetési tárgyalásán.

# Elfogta a rendőrség a Váci-utcai ékszerrablók vezérét, aki öngyilkosságot kísérelt meg kihallgatása közben

Pénteken délelőtt — mint ismeretes —  
vakmerő ékszerrablás történt a Váci-utcai  
Neubauer ékszerüzletben. Két rendkívül  
elegánsan öltözött szélhámos, egy férfi és  
egy nő

24.000 pengő értékű karkötőt ra-  
bolt el,

majd nyom nélkül eltűnt. A főkapitányság  
bűnügyi osztálya széleskörű nyomozást in-  
dított és

vasárna peste döntő fordulat történt  
az ékszerrablás ügyében.

Vasárnap kilenc előállítás történt. Az elő-  
állítottak közül

hármat őrizetben is tartottak.

Pusztaszeri Ferenc, bűnügyi osztály egyik  
kitűnő tisztviselője összeállította az ékszer-  
rabló kbejelentő lapjait.

Igy jutottak el egy nemzetközi szél-  
hámoshoz, akit vasárnap délután be  
is hoztak a rendőrségre.

Az illető tagadott, majd

benyult a zsebébe, mintha onnan a  
kendőjét akarná elővenni, elhelyett  
azonban zsebkését rántotta ki, amely-  
lyel csuklóján felvágta az ereket.

Az illetőt a Rókusba vitték, majd visszahoz-  
ták a rendőrségre.

A gyanúsított megtört. Beismerte,  
hogy ő írta azt a levelet, amelyet az  
ékszerész egyik alkalmazottjával Bu-  
dára küldtek az állítólagos tábornok-  
nak. Tettes társait is megnevezte.

Detektívek szárai indultak kézrekeríté-  
sükre.

## Ernszt Sándor a jogot és szabadságot félti az egypárti rendszertől

Esztergomból telefonálja a Magyar  
Hétfő tudósítója: Az esztergomi választó-  
kerületben megkezdődött a választási harc.  
Ketten indulnak Turi Béla örökéért: Ernszt  
Sándor, az egyesült ellenzék jelöltje és  
Varga Károly, aki a nyilaskeresztesek  
programjával veszi fel a küzdelmet. Varga  
szombaton két helyen már programbeszé-  
det mondott. Meskó Zoltán és Bozóky La-  
jos szólaltak rajta kívül még fel.

Vasárnap pedig Ernszt Sándor mondotta  
el választási beszédét:

— Ha a mai politikai viszonyokra gondolok,  
— mondotta — azt kell mondanom,  
hogy roppant súlyos időköt élünk. Negyven-  
éves politikai múltam óta még nem tapasztal-  
tam ilyen súlyos gazdasági állapotokat.  
Elmondhatjuk, hogy nemcsak új korszakot,  
de új világot is élünk. A pártoknak ezt a  
tényt tudomásul kell venniük és tudomásul  
kell venni ezt a nemzetnek is.

Lehetetlenség, hogy a pártok a régi mes-  
gyén és a régi utakon haladjanak.

Nekünk is ki kell venni részünket az új ala-  
kulásból és tudomásul kell vennünk, hogy a  
nemzet nem élhet úgy, mint a régi időkben,  
a régi korban.

— Sokan azt mondják, hogy jobb lenne  
az egypárti rendszer. Mi aggodalmasko-  
dunk ebben a tekintetben. Attól félünk,  
hogy esetleg ezzel minden jogunk és sza-  
badságunknak vége lesz.

Mi nem akarjuk, hogy mindaz az érték, ame-  
lyet a nemzet a századokon keresztül össze-  
gyűjtött, pusztulásba menjen.

## Kilencéves lelenc arzénnel megmérgezte hároméves pajtását

Pécsről telefonálja a Magyar Hétfő tu-  
dósítója. Megdöbbentő bűnügy foglalkoz-  
tatja a kaposvári rendőrséget, amelynek  
tette egy 9 éves, áldozata pedig egy 3  
éves kislány. A pécsi Állami Gyermekmen-  
helyről Kaposvárra kihelyezett 3 éves Kiss  
Mária lelenc gyanus körülmények között  
betegedett meg és már az első orvosi vizs-  
gálat is arzénmérgezést gyanított.

A kislány a kaposvári kórházban ször-  
nyű kínok között meghalt.

A boncolás nagy adag arzént talált a gyer-  
mek gyomrában. A rendőri nyomozás csak-  
hamar kiderítette, hogy

A detektívek kinyomozták azt is, hogy  
az ékszerrablók, akiket Európa vala-  
mennyi rendőrhatalósága ismert a Do-  
hány-utca 59. számú házban laktak  
albérletben.

A nyomozók azonban már nem találták a  
lakásban a keresett két ékszerrablót. En-  
nek ellenére

remélik, hogy még az éjszakai órák-  
ban kézrekerülnek a Váci-utcai ékszer-  
rablás vakmerő tettesei,

akiknek nevét a nyomozás érdekében a  
rendőrség nem adta ki.

## Kellett az autó, óvadékcshalást követett el egy vendéglős

Kéthelyi Ferenc dr. törvényszéki bíró  
vonta felelősségre Köblyös József vendég-  
lőst, aki többektől óvadékat csalt ki azzal,  
hogy tyúkfarmján alkalmazza őket. A vád  
szerint Köblyös három embert károsított  
meg, egytől 400, egy másiktól 500, egy har-  
madiktól pedig 300 pengőt vett fel. Az  
ügyesség rendelkezése értelmében Köb-  
lyöst három nappal a tárgyalás előtt letar-  
tóztatták és így a vádlottat szuronyos  
fogházor vezette a bíró elé.

Köblyös nem ismerte be bűnösségét. El-  
mondotta, hogy egy ismerősevel társult,  
mert annak volt iparendelője. Ez a társ  
cserbenhagyta és hosszú ideig hiába várt  
arra, hogy ő megkapja a kérelmezett ipar-  
engedélyt. A farm előmunkálatait maga el-  
végezte, de a nagy eszések tönkretették az  
odavezető utakat, sem autót, sem kocsi nem  
tudott vidékre küldeni árúért. A járhatatlan  
utak miatt nem tudott kötelezettségeinek  
megfelelni és ez okozta a bajt.

— Miért kellett magának két telep-  
felügyelő és két autó, meg még külön kísé-  
rő is? — kérdezte a bíró.

— Ha megindul a munka, bizony mind a  
két autóra szükség lett volna — felelte a  
vádlott. — de különben is annyiba került a  
két gépkocsi, amelyeket kéz alatt vettem,  
hogy ennyiért máskor csak egyet kaphattam  
volna. Ki kellett használnom az alkalmat és  
ezért kellett a pénz.

A törvényszék a tanúk terhelő vallomása  
és a perbeszéd után háromrendbeli csalás  
vétségében mondomta ki bűnösnek Köblyös  
Józsefet és ezért öt négyhónapi fogházbünté-  
tésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

## LENGYELORSZAG BELPOLITIKAI HELYZETE IS AKADALYAZTA A MINISZ- TERELNÖK UTAZASAT.

Varsóban úgy tudják, hogy a miniszter-  
elnök nem csak betegsége miatt halasz-  
totta el Budapesti útját, hanem bizonyos  
mértékben közrejátszott a lengyel belpoliti-  
kai helyzet is.

## Hétfőn este hazaérkezik Winckler miniszter

Winckler István kereskedelemügyi és  
közlekedésügyi miniszter, aki a magyar  
kormányt a milánói nemzetközi vásáron  
képviselte,

hétfőn este hazaérkezik,

A miniszter olasz és osztrák miniszterekkel  
is tárgyalt Milánóban. Ezekről a tárgyalá-  
sokról beszámol hazaérkezése után Gömbös  
Gyula miniszterelnöknek.

## ANTAL ISTVAN: A közéleti férfiaknak ragaszkodni kell a hithez

Jászberényből jelenti a Magyar Hétfő  
tudósítója: Vasárnap, a Katolikus Nap al-  
kalmával rendezett közgyűlésen felszólalt  
Antal István dr. igazságügyi államtitkár, a  
jászberényi kerület országgyűlési képviselő-  
je. „A katolicizmus és a magyarság” cím-  
mel több mint három óras beszédet mon-  
dott. Hangsúlyozta, hogy a hithez és vallás-  
hoz különösen ragaszkodniok kell a köz-  
életi férfiaknak, akiknek ugyanekkor még  
bátran sikra is kell szállaniok az egyház  
érdekeiért. Csakis azok a törvények lehet-  
nek jók és célravezetőek, amelyek az örök  
isteni törvényekből merítik életerejüket.  
Utalt arra, hogy Európa azért van szét-  
zilálva és széthullva, mert az örök isteni  
törvényeket és evangéliumi útmutatásokat  
nem há szellemben követik.

Antal István dr. nagy beszéde láthatóan  
mély benyomást tett.

## Véres utcai támadás Pestszentlőrincen

Véres verekedés volt vasárnapra virradó éj-  
szaka Pestszentlőrincen a Komáromi-út 32. sz.  
ház előtt. Ismeretlen emberek megtámadtak  
két férfit: Luky Sándor 34 éves kocsigyártót  
és Piroška Sándor 31 éves kovácsot,  
akikre később járókelők találtak rá.

Vértócsában, eszméletlenül fekvő a vere-  
kedés két áldozata,

akiket a mentők szállítottak életveszélyes  
szűrt és vágott sebekkel a Rókus-kórházba.

Detektívek hallgatták ki Luky és Piroskát,  
akik azonban

nem tudtak felvilágosítást adni arról,  
hogy kik támadták meg őket.

A bűnügyi rendőrség széleskörű nyomozást in-  
dított a késelő útonállók kézrekerítésére,



# 1559 szótöbbséggel kormánypárti képviselőt választott Szigetvár

**Festetics Domonkos gróf megválasztását újra megpeticionálják Biedermann Imre báró hívei**

Szigetvárról jelenti a Magyar Hétfő ki-  
küldött munkatársa: Országos érdeklődés  
előzte meg a vasárnapi szigetvári választást.

Ketten küzdöttek a mandátumért:  
Festetics Domonkos gróf a NEP és  
báró Biedermann Imre az egyesült  
ellenzék jelöltje. A mandátumot gróf  
Festetics Domonkos nyerte el.

Vasárnap kora reggel megkezdődött a  
választókerület negyvennyolc községében  
a szavazás. Egymásután járultak az urnák  
elő a választópolgárok. Rendzavarás nem  
történt, az ellenzék választásvezetője báró  
Berg Miksa országgyűlési képviselő csak  
a turnusok kiállítását nehezményezte.

Telefonon jelentést tett a belügyminis-  
teriumnak és kérésére nyomban  
intézkedés is történt.

Ettől kezdve minden zavaró momentum  
nélkül zajlott le a választás.

Sajnálatos esemény a déli órákban tör-  
tént csak, amikor

egy Biedermann-párti kortesautó  
Pottony horvátajkú községben elgáz-  
olt egy kilencéves kisgyermeket.

A safför ellen természetesen megindult az  
eljárási.

Délelőtt 10 órakor a szavazatok állása  
a következő volt: gróf Festetics Domonkos  
2179 szavazatot, Biedermann Imre báró 1417  
szavazatot.

Délben így alakult a helyzet: Festetics  
Domonkos gróf: 5127 szavazatot, Biedermann  
Imre báró 3735 szavazatot.

Délután kettőkor Festetics Domonkos-  
nak már 6185 szavazata volt, ezzel szemben  
Biedermann Imrénének 4878.

Délután négy óráig 7239 szavazatot ka-  
pott Festetics, Biedermann Imrénének ugyan-  
ekkor még csak 5668 szavazata volt.

A szavazás a kisebb községekben  
már két órákor véget ért, négy óra  
felé pedig már a többi községekben  
is egymásután kiúrták a zárórát.  
Öt órára már valamennyi községben  
befejeződött a szavazás.

Összeszámlálták a szavazatokat és meg-  
állapították a végeredményt. Eszerint:  
gróf Festetics Domonkos 7271 szavazatot  
kapott, Biedermann Imre pedig 5712-öt.

A kerület képviselője tehát 1559 szó-  
többséggel gróf Festetics Domonkos  
lett.

A szigetvári választókerületnek 14246  
szavazópolgára van. Ebből 12983 szavazott  
le, tehát kilencven százalék.

Politikai körökben nem keltett kül-  
nöbbsébb meglepetést a szigetvári vá-  
lasztás eredménye.

Napok óta félszáz kormánypárti képviselő  
tartotta megszállva a kerületet és elköve-  
tett mindent, hogy Festetics grófot man-  
dátumhoz juttassák.

Biedermann Imre báró hívei nem  
hagyják annyiban a dolgot: újra pe-  
ticionálnak.

Ismét a közigazgatási bíróság elé kerül te-  
hát a vasárnapi szigetvári választás.

A szavazás alatt, mint megírtuk nem ját-  
szódott le semmiféle incidens, azonban,  
amikor már véget ért a választás s az ellen-  
zéki képviselők hazaindultak, Szigetváron,  
— mint azt a Magyar Tudósító jelenti, —

a felzúgott tömeg megtámadta őket.  
Dinnyés Lajos országgyűlési kép-  
viselőt

a csendőrök védték meg a bántalmazás-  
októl.

## Albrecht főherceg lesz a felsőház telepítési vitájának vezérszónoka

Néhány nap múlva megkezdődik a felsőház  
egyesített bizottsága a telepítési javaslat  
tárgyalását.

A felsőházi ellenzék teljes számmal  
vonul fel a javaslat ellen.

A plénumbeli vitának azonban lesz egy or-  
szágos eseménynek ígérkező felszólalása  
is. Ertesülésünk szerint

felszólal majd a telepítési vita során  
Albrecht királyi herceg.

Egyórás beszédben mondja el telepítési el-  
gondolásait s teszi meg a napirenden lévő  
javaslattal kapcsolatos észrevételeit.

A királyi herceg két évvel ezelőtt már  
nyilatkozott a telepítés problémájáról,

akkori beszéde azonban ellentétben ál-  
lott a kormány mostani javaslatával,

éppen ezért felszólalását minden oldalról  
fokozott érdeklődéssel várják.

## Erődöket emelnek a görögök is és a lausannei szerződés revízióját kérik

Belgrád, április 19.

Több lap úgy véli, hogy a görög kor-  
mány, Törökország példájára, szintén a  
lausannei békeszerződés módosítását fogja  
kérni és megerősíti egyes földközi-tengeri  
görög szigeteket.

A cikkek kiemelik, hogy ezek az esemé-  
nyek a balkáni népeket még szorosabb  
együttműködésre szorítják. A Népszövet-  
ség szellemében megkötött balkáni egyez-  
mény most elsőrendű szerepet van hivatva

betölteni. Bármilyen történjen a Földközi-  
tenger körül, bárhogyan is alkotják meg  
az új európai békerendet, a balkáni nem-  
zeteknek szilárdan össze kell tartaniuk,  
mert érdekeik nagyjából megegyeznek.

Bulgáriáról írva, hangsúlyozzák, hogy  
az ország nem maradhat tovább tartóz-  
kodó magatartása mellett és együttműkö-  
dése a többi balkáni néppel csak hasznos  
lehet Bulgáriának a belügyek és a kül-  
ügyek terén.

## APPONYI GYÖRGY gróf:

**A polgárság és munkásság együtt harcoljon a magyar alkotmányért**

Vasárnap népes választási gyűlést tar-  
tott az Újpesti Balpártok Szövetsége. A  
jövő heti választásra tömörült szövetségbe  
a Függetlenségi 48-as Kossuth-párt, a

Független Nemzeti Demokratapárt és a  
Szociáldemokrata Párt újpesti szervezete.  
Ez volt első gyűlésük.

Alscher Ödön elnöki megnyitója után dr.

Székely György vázolta az utolsó képviselő  
testületi ciklus eredményeit és kifejtette,  
hogy a három ellenzéki párt összefogása  
már a múltban is eredménnyel járt és a  
jövőben is eredménnyel fog járni.

Nehézmenyente, hogy az alkotás lendü-

## Meghalt a Léway-utcai házomlás áldozata

A munkaadói gondosság áldozata lett  
Dancs László építési vállalkozó. Mint a  
Kis Újság vasárnapi száma jelentette, súlyos  
szerencsétlenség történt a Léway-  
utca 9. számú, bontás alatt lévő házban.  
Pár nap óta bontják az egyemeletes házat,  
amelynek bontási munkálatait Dancs  
László vállalta. Már csak egy tűzfal le-  
bontása volt hátra, amikor az építési vál-  
lalkozó elparancsolta munkásait a tűzfal  
mellől és maga ment oda, hogy meggyő-  
ződjék a fal szilárdságáról.

A következő pillanatban az emelet-  
nyi magas fal óriási robajjal rá-  
omlott.

Mire kiszabadították, a mentők is odaér-

keztek és az eszméletlen, több sebből vérző  
Dancsról

megállapították, hogy koponyaalapi  
törést, súlyos zúzódásokat, töréseket  
és belső sérüléseket szenvedett.

Azonnal az Új Szent János-kórházba szál-  
lították, ahol sürgős műtétet hajtottak  
rajta végre.

Éjszaka, anélkül, hogy visszanyerte  
volna eszméletét, meghalt.

A vállalkozó tragédiája nagy részvétet  
keltett, különösen munkásai között, akik-  
nek életét mentette meg hősiességével lo-  
zásával.

## Kertész Miklós lesz az északi kerület új képviselője

**Kedden temetik Wellner Jakabot**

Ismét gyásza van a magyar közéletnek.  
A vasárnapra virradó éjjel meghalt Wellner  
Jakab országgyűlési képviselő, a szociál-  
demokrata párt egyik vezére és a parla-  
menti csoport vezetője.

Wellner népszerű tagja volt a magyar  
törvényhozásnak. Hosszú és sikeres pá-  
lyáján sok barátot szerzett. Még a szemben-  
álló oldalon is csak a legnagyobb elismerés  
és szeretet hangján nyilatkoztak róla. Erős  
harcosa volt a szociáldemokrata eszméknek,  
nagy része volt a párt megszervezésében.  
A régi képzett politikuskörhöz tartozott,  
puritánsága széles körökben közzismert.

Halálával megünesedett a budapesti  
északi kerület egyik mandátuma. A lista  
vezetője itt Peyer Károly. Második helyen  
állt Wellner Jakab. Harmadik helyen kö-  
vetkezik Györki Imre. Így tehát Wellner  
mandátumának örököse Györki Imre lenne,  
azonban ő már képviselő Dcbrecenben és  
ezért a mandátum a listán következő Ker-  
tész Miklósról száll. Kertész már tagja volt  
a törvényhozásnak, jelenleg a Magántiszt-  
viselők Szövetségének a főtájkára.

Wellner Jakab temetése, az eddigi tervek  
szerint kedden lesz. A temetésen képvisel-  
teti majd magát a parlament elnöke is.

**Osolya Erzsi, Lánchy Margit, Medgyaszay Vilma**  
beszélnek a legújabb magyarul beszélő francia filmben

# Az én fiam...

**MATERNITÉ**

**Kedden: CASINO** A legjobb francia színészek játsszák...  
A legjobb magyar színészek beszélnek...

Ezer titkával, félelmetes bestiáival, vérengző fenevadjalval jön

# AREJTÉLYES ÁZSIA



## Vasárnap este meghalt az öngyilkos Zichy István gróf

A KIS UJSÁG vasárnapi száma jelentette, hogy Zichy István gróf szombat délután Ferry Oszkár-utca 48b. alatti lakásán szívinfarkattal meghalt.

Ez az öngyilkosság három hét alatt a második volt. Előzőleg a gróf luminállal mérgezte meg magát. Felgyógyulása után

a Magyar Hétfő munkatársának elmondta, hogy a Czener-bankházzal kapcsolatos 12 évi üldöztetés viselte meg idegeit.

Zichy grófot a szombati öngyilkossága után a Rókus-kórházba szállították, ahol vasárnap este 8 órakor meghalt.

## Családi dráma a Dembinszky-utcában heppienddel

### Beszélgetés a fiatalasszonnyal, aki felakasztotta magát egy „semmiség miatt”

Csinosarcú, barna fiatalasszonyt bocsátottak el a Rókusból. Férje karjára támaszkodva lépett ki az öngyilkosok szomorú kórterméből. A férj nyögéden szorította magához az asszony karját:

— Ugy-e máskor nem csinálnál ilyen csacsí-ságot? ...

— De hiszen te mondtad, „akaszd fel magad!”

— Nem úgy értettem én azt. Tudod, hogy ideges vagyok ...

A Magyar Hétfő munkatársa vasárnap délután meglátogatta a fiatalasszonyt a Dembinszky-utcai lakásban. A konyhából jó vasárnapi ételek illata száll. Derűs ebédelőtti hangulat, a tűzhelyen sült hús készül, a sütőben pirosodó sütemény. Csak a konyhaajtó fogasa emlékeztet már a tragédiára. Ez a fogas szakadt le Polacsek Józsefné alatt, mikor felakasztotta magát.

A fiatalasszony előzőleg elküldte hétéves kislánykáját a ligetbe, aztán bezárkózott, hogy megírja búcsúleveleit és végezzen magával ... A leszakadt fogas zajára beszaladtak a szomszédok, az asszonyt a Rókusba vitték, ahol sikerült őt megmenteni az életnek.

Az egyik búcsúlevelében, amelyet férjének írt, ezt mondta: „Jósi légy jó a kislányhoz, Isten veled...”

A rendőrséghez írott búcsúlevelében arra kérte a rendőrséget, hogy tetteért senkit felelősségre ne vonjanak.

— Miért akart meghalni?

A fiatalasszony végigsimította nyakát, amelyen még mindig ott vöröslök kissé a kötél nyomai.

— Férjem ideges ember. Pedig máskülönben mintaférj. Nem iszik, nem kártyázik, más nő nem érdekli, csak én. Keresetét mindig hazaadja. Anyagi bajaink nincsenek, férjem jól keres, a cégnél, amelynek már tizennyolc éve kereskedelmi utazója, nagyon szeretik. Dehát mikor munkájából hazajön, ideges. „Azon” a napon is egy semmiségben vezetett össze velem. Nem találta a kollekcióját, ezen összevesztünk. Mikor elment, úgy éreztem, nem bírom tovább. Sírva mentem be a szomszédokhoz. Azok nem akartak visszaengedni a lakásba, félték, hogy kárt teszsek magamban, mert azt mondtam: „ma még elvisz a fekete kocsi.” Aztán később mégis bejöttem a lakásba és ...

A többi már tudják. A férj értesülve a logról, rohant a Rókusba és el nem mozdult felesége ágya mellől, míg az asszony odabent volt.

— Azóta mintha kicsérlették volna a férjemet, — mondja a 31 éves fiatalasszony. — Nem idegeskedik, bár így maradna ...

## Mintapályaudvar, kristálypalota, 30 méter magas campanile és légvédelmi építkezések a május 8-án megnyíló Nemzetközi Vásár területén

Hatalmas üvegtáblákat szállítottak vasárnap végig az Andrassy-úton át ki a Városligetbe. Nem kirakatokat, hanem házat építenek belőle kint a vásár területén, üvegpalatát a hatalmasra nőtt magyar üvepipar és porcellángyárak kiállítására. Sürgős a munka, mivel a szakmák vásári demonstrációjukon a legfrább nálabb fényhatásokra, építészeti különlegességekre törekednek, oly kristálypalotát akarnak állítani, amely eleve leköti minden látogató figyelmét.

Hasonlóan nagyarányú önálló propagandára törekednek az idén a konfekció ipar is. A hatalmas méretezett textilgyáripari pavillon-sor és az annak jelentőségét artisztikusan emelő a textilutca bejárata elé állított textiltoronny mellett impozáns csarnok létesült a konfekcionált magyar textilárak bemutatásával.

Ezek mellett a már majdnem teljesen kész álló épületek mellett állandóan sok nézője akadt az egyelőre csak még vázában lát-

ható vásári mintapályaudvarnak. A pályaudvarhoz tartozó színházterület most fejeződik be. Ma éjjel szállítják különleges technikai felszereléssel a vásár területére azokat a 30 tonnás nagy motoros vagonokat, amelyeket mint a magyar vasipar büszkeségét a közeli hetekben Argentínába kezdenek szállítani a Buenos Aires a 4—6000 méter magas hágókat jelentő Andeseken át Val Paraiso-val összekötő vasúti útvonal számára.

Erdekes látványt nyújtanak a vásár légvédelmi kiállításának befejezéséhez közeledő építkezései. Itt is folyik a munka a vasárnap ellenére. Vaskos falak meredeznek az égből. Különböző típusú mutató gázvédelmi pincék és padlások rendszerét építik fel. De szerinte a vásár 120.000 négyzetméteres területén javában folyik a munka a szokottnál is nagyobb sietéssel, mert ezúton a vásár nemcsak látványosabb, hanem egyben területben is lényegesen nagyobb lesz az eddigiekénél.

## Anyja és fia elkeseredett harca a bíróság előtt

Hosszas családi háborúság ért véget a napokban a járásbíróság előtt. Becsületsértési pert folytatott egymás ellen anyja és fia egy szülőltartási per kapcsán. Nemrégiben özvegy Burger Dánielné, egy dúsgazdag nagykereskedő özvegye, fia: Burger Géza magántisztviselő ellen pert indított, mert elszegényedvén, egyetlen gyermeke nem gondoskodott eltartásáról.

A peres eljárás során, amelyben a nagyki-terjedésű rokonság is élénk részt vett, váratlan fordulat állt be. Az anyja ugyanis becsületsértésért feljelentette gyermekét, mert ügyvédjéhez íles hangú levelet írt, amelyben többek között a következők állottak:

— Az anyám ellenséges és nehéz életemet még nehezebbé teszi folytonos üldözésével. Minden törvényes eszközt meg fogok ragadni, hogy a jövőben ne legyek köteles ellensége-met támogatni.

Az anyja e levél miatt beperelte fiát rágalmazás címén. Burger Géza a büntető járásbíróság előtt kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a levelet jogos felháborodásában írta.

— Anyám becsületesen rágalmazt terjesztett rólam, széllhósnak és sikkasztónak nevezett, — mondotta a vádlott.

Az özvegyasszony ügyvédje erre felugrott és Burger Géza kijelentése miatt azonnal újabb vádat emelt. A fiú ügyvédje kérte állításainak bizonyítását, amit Burger né ellenzett, mert egy fiú anyjával szemben még jogos magánérdekből sem állíthat és bizonyíthat ilyen sértő kijelentéseket. A bizonyításra azonban sor is került, mert nem csak az anyja, hanem fia is számos tanút hozott magával.

A tanúk javarésze csak annyit állított, hogy Burger né több ízben sírva panaszkodott fia bánásmódja miatt.

Igen fontos vallomást tett Máthé Gizella tisztviselő, aki Burger né szomszédságában lakik és föltanuja volt a családi viszályoknak. Hallotta, amint Burger né fia feleségéről igen súlyos kijelentéseket tett a fiatal asszony és férje jelenlétében, úgy hogy Burger Gézáé ideggörccsöt is kapott.

Burger Géza erre indulatosan felugrott és magából kikeleve kiáltotta anyja felé:

— Feleségem azóta tönkre van téve. Maga tette tönkre! Azt mondta róla, hogy lopott magától!

— Igaz ez? — kérdezte a bíró a tanutól.

— Erre nem tudok visszaemlékezni, — válaszolta a fiatal tisztviselő — de arról tudok, hogy Burger né panaszkodott, hogy fia éhezett és többször megverte.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíró békülésre szólította fel a feleket, amit azonban Burger Géza elutasított, mert — mint mondotta — anyja mindentűt elhíresztelné, hogy bocsánatot kellett kérnie tőle.

Miután a békítés nem sikerült és a járásbíró az anyja ügyvédjének bizonyításkiegészí-

tési kérelmét arra vonatkozólag, hogy a fiú véresre verte anyját, elutasította, az ítélet kihirdetésére került a sor.

A járásbíróság Burger Gézá rágalmazás vétségében mondatott ki bűnösnek és őt ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Nyomatékos enyhítő körülményként vette a bíróság figyelembe, hogy egyéb perből kifolyólag a felek között elkeseredett háborúság folyik. Súlyosbító körülmény az, hogy a vádlott a szülői tisztelet ellen vétett, amelynek megvédése a törvény kötelessége.

A vádlott az ítélet ellen fellebbezett és így az elkeseredett családi háborúság a felsőbb bíróságokat is foglalkoztatni fogja.

## Háztulajdonosnő és lakó háborúsága a gellérthegy-i villában

### Nyáry Erzsébet grófnő kalapácsos „támadás” miatt feijelentette Emden Erik vezérigazgatót

A Gellért-hegyen, a Somlyói-utcában áll Nyáry Erzsébet grófnő villája. A villa utcára néző ablakait lehúzott redőnyök fedik. Mindenhol vasárnapi csend.

Ezt az előkelő csendet vasárnapra virradó éjszaka hangos lármá zavarta fel. Nem is először most.

A Somlyói-utca 6b. számú ház előtt elhaladóknak gyakran hallottak ebből a villából olyan hangokat, amelyek éles ellentétben állottak a környezett előkelő nyugalomával és zárkózott csendjével.

A villa Nyáry Erzsébet grófnő tulajdona, aki egyedül lakja annak egész alsó részét. Az elsőemeleti lakást egy évóta bérel Emden Eric, egy áruház igazgatója.

Emden a lakásba feleségével költözött be, aki azonban néhány hónappal ezelőtt elköltözötte onnan. Azóta Emden Eric egyedül lakik a gatszobás lakásban.

Emden az utóbbi időben sokat panaszkodott barátai előtt, hogy Nyáry grófnő kiakarja üldözni a lakásból és nem mer hazamenni, mert dr. Parragh Endre, aki a grófnő védelmét magára vállalta, azzal fenyegette volna meg, hogy ahol találja ott lövi agyon.

Emden már a rendőrség védelmét akarta kérni. A háztulajdonosnő és lakója közötti el-

mérgesedett viszony anyagi természetű okokra vezethető vissza. A grófnő kellemetlenkedésekkel akarta az igazgatót a lakás elhagyására bírni.

A vezérigazgató egy Fischer nevű francia úr társaságában érkezett haza szombaton éjjel. A lépcsőházban összetalálkozott a háztulajdonosnővel. Heves szóváltás támadt. Eközben Emden sértőt kiáltott a grófnő felé, akinek társaságában lévő dr. Parragh Endre inzultálta Emden Erichet. A vezérigazgató állítólag autószerelőkalapácsot rántott elő. Parragh felé sujtott, az ütés azonban a grófnő jobbkezét találta el.

Parragh dr. rendőrökert telefonált és feljelentést tett. Vasárnap délelőtt pedig provokáltatta ugy Emdent, mint Fischert levélben. A provokálólevél azonban aligha érte őket Budapesten, mert a fiatal vezérigazgatót és barátja vasárnap délután félháromkor autóra ültek és valamerre kirándultak.

Igy végződött a vezérigazgató és a grófnő lakásháborúja. Amiből az a tanulság, hogy a partáj a Gellérthegyen is partáj... De a háziúr is a háziúr...

Szánthó Dénes.

## Cukorbetegesek klubja van alakulóban Pesten

### „Társasélet kell a cukorbetegeseknek” — mondják az érdekeltek

Hároméves mult van a hátamögött, de még mindig akadnak, akik nem tudják, hogy hazánkban

már egyesületük is van a cukorbetegeseknek.

Három esztendeje már, hogy megalakult a Cukorbetegesek Magyarországi Egyesülete, hogy megszervezze és egy táborba gyűjtse a közös bajban szenvedő cukorbetegeseket.

Az egyesület elnöke Oberschall Pál időközben elhalálozott, Darányi Ernő ügyvezető igazgatót pedig ágyának döntötte a cukorbeteges. Az addig fáradhatatlanul dolgozó ügyvezető igazgató nem tudott már úgy foglalkozni a dolgokkal, mint azelőtt, ez a körülmény okozta aztán, hogy a Cukorbetegesek Egyesületének működése nem váltotta be a tagok reményeit.

Nemrégiben tehát szükségessé vált az egyesület újjászervezése. Új vezetőség vette kezébe az ügyek vezetését. Megválasztották az elnököt is lovag Sypniowsky György nyugalmazott altábornagy személyében. Az új vezetőség fokozottabb mértékben igyekszik megvalósítani az egyesület programját és célkitűzéseit.

Az egyesületnek legfőbb célkitűzése a cukorbeteges tagok megsegítése. A tagok érdekeit tanácsadó tevékenységgel, előadásokkal, felolvasásokkal óhajtja szolgálni az egyesület.

Programjába vette egy szakszerűen be rendezett diétás konyha felállítását és a gyógyszerek és diétikus élelmiszerek megszerzését áron való beszerzését

és így tovább.

Az egyesületnek, mint mondják, máris sok tagja van. Arra a kérdésünkre, hogy milyen eredményeket ért el az egyesület a három esztendő alatt, informátorunk a következőket mondotta:

— Eredményeink máris vannak. A legfőbb

eredmény talán az, hogy a társadalom minden rétege csatlakozott hozzánk. Ez pedi nagy szó, hiszen a cukorbeteges régebben „vri betegség”-nek tartották, amely főleg a jobb anyagi viszonyok között élők sorában pusztít. Ez a tévhit már eloszlott, már köztudomású, hogy a cukorbeteges minden társadalmi osztályban találkozhatunk, palotától a kunyhóig egyaránt.

Megtudtuk azt is, hogy az egyesület arc-képes igazolványt ad minden tagjának, amely a kedvezmények igénybevételére jogosít.

A cukorbetegesek tisztújító közgyűlése, az egyesület hivatalos lapja szerint — mert lapjuk is van — „jelkes hangulatban” ért véget.

Arra a kérdésünkre, hogy mi lelkesítette fel ennyire a cukorbetegeseket, informátorunk elmondta, hogy a gyűlés résztvevőinek körében érdekes ötletek vetődtek fel. Elhatározták, hogy diabetikus kiállítás rendeznek az idei Nemzetközi Vásáron, ahol szakszerű de népies formában fogják ismertetni a cukorbeteges lényegét, jelenségeit, következményeit és az ellene való védekezés módjait. A tudakozó állomástól kezdve a diétás mintakonyháig minden lesz ezen a kiállításon.

Ezen az immár megvalósítás előtt álló terven kívül az az ötlet is felmerült a Cukorbetegesek Egyesületének tagjai között, hogy

rendszeresítsék a cukorbetegesek összejövetelét, mert a cukorbetegeseknek társasélet kell, hogy megbeszélhessék közös bajuk különféle tüneteit és praktikus tanácsokkal szolgálhassanak egymásnak.

Ha ezek az összejövetelek beválnak sor kerül a klubalakításra is.

Rövidesen tehát új klubbal lesz gazdagabb a klubokban éppenséggel nem szűkülő Budapest. A Cukorbetegesek Klubjával.



# Váratlanul elmaradt a lengyel miniszterelnök budapesti útja

Koscialkowski megbetegedett, ezért kellett elhalasztania utazását

Vasárnap este kellett volna Budapestre érkeznie kíséretével Marian Zyndram-Koscialkowski lengyel miniszterelnöknek. A magyar főváros zászlódszobában várta az előkelő lengyel vendégeket. Már minden elő volt készítve, a program össze volt állítva.

Vasárnap reggel azután hivatalos jelentés érkezett, hogy a lengyel miniszterelnök váratlanul megbetegedett és ezért el kellett halasztania budapesti utazását.

A lengyel miniszterelnök érkezésének elmaradásáról különben a következő jelentést adta ki a Magyar Távirati Iroda:

Lepkowski Szaniszló budapesti lengyel követ vasárnap reggel telefon-értesítést kapott Varsóból, hogy Koscialkowski lengyel miniszterelnök váratlanul bekövetkezett megbetegedése folytán budapesti látogatását orvosi tilalom következtében kénytelen elhalasztani.

A lengyel követ ezt a hírt azonnal közölte Gömbös Gyula miniszterelnökkel és a kormány tagjaival. E közlés következtében a lengyel miniszterelnök látogatásával kapcsolatos budapesti ünnepi program a maga egészében elmarad.

Elmarad tehát a Horthy Miklós kormányzó és a lengyel követ villásreggeli, továbbá a miniszterelnök, a külügyminiszter, a vallás- és oktatásügyi miniszter ebédje, valamint a miniszterelnök és a képviselőház elnökének fogadóestje, úgyszintén az operaházi díszelőadás is.

Mivel így a cikk alkalmas lett volna arra, hogy a teljesen tisztázott tényállást elhomályosítsa és zavarossá tegye, a lapot elkobozták, hogy a közvélemény megtévesztését elkerüljék.

## Elkobozták a Gazeta Polska a lengyel kommunista zavargásokról írt cikke miatt

Varsó, április 19.

A Gazeta Polska mai számát elkobozták egy cikke miatt, amelyben a legutóbbi krakkói és lembergi véres zavargásokkal foglalkozott.

A hivatalos vizsgálat minden kétséget kizáróan megállapította, hogy ezeket a zavargásokat kommunista szervezetek idézték elő,

amelyek arra használták fel a munkanélkülieket, hogy megbontsák a rendet.

A Gazeta Polska ezzel a való tényállással ellentétben, a zavargásokért a felelősséget más tényezőkre igyek-

szik háritani és kifogásolja a zavargásokkal szemben tett intézkedések módszerét.

Mivel így a cikk alkalmas lett volna arra, hogy a teljesen tisztázott tényállást elhomályosítsa és zavarossá tegye, a lapot elkobozták, hogy a közvélemény megtévesztését elkerüljék.

## Moszkvába utazott a norvég külügyminiszter

Varsóból jelentik: Koht norvég külügyminiszter vasárnap reggel Varsóból továbbutazott Moszkvába.

## Áruházi lopáson tettenérték egy orvos feleségét

Izgalmas események játszódtak le szombaton délután a Kálvin-téri Fenyves Áruházban, amelyek később a főkapitányság bünyügyi osztályán folytatódtak.

Az áruház egyik felügyelőnője észrevette, hogy egy rosszulöltözött nő egy ruhát rejt a kabátja alá,

amellyel el akar távozni. Mielőtt még elhagyhatta volna a helyiséget, a felügyelőnő hozzálépett és karonfogta, minden feltűnés nélkül felszólította, hogy kövesse őt az irodahelyiségbe.

Leigazolatták az asszonyt, aki tudván már, hogy miről van szó, kinyitotta kabátját és onnan kivette az ellopott ruhát. Hamarosan rendőr is érkezett az áruházba, aki a tolvajnőt bekísérte a főkapitányság központi ügyeletére.

A rendőrségen sirva, kétségbeesetten mondotta el a ruhatolvaj asszony,

hogy egy ferencvárosi orvos felesége és szörnyű nyomorában vetemedett a tolvajlásra,

mert egyetlen ruhája sincs, amibe az emberek közé mehetne. A hihetetlenül hangzó vallomás után detektívek mentek a megadott címre és itt azután

beigazolódott a szomorú valóság, hogy az asszonynak, illetve férjének semmiféle jövedelmük nincs.

A házkutatás folyamán arról akartak meggyőződni a bünyügyi rendőrség nyomozói, hogy van-e más lopott holmi is a ferencvárosi lakásban. Itt azonban semmit sem találtak.

A tragikus sorsú uriaszony, miután büntetlen előéletű és az áruház nem kívánta a megbüntetését, kihallgatása után elbocsátották a rendőrségről.

## Vasárnap ismét erősödött az öngyilkossági hullám

Vasárnap ismét több öngyilkossági kísérlet történt. Az elmúlt hetekkel szemben megállapítható, hogy

erősen emelkedett a vasárnap életuntjainak száma.

Szilasi Jolán 20 éves háztartásbeli szülei lakásán az Angyal-utca 25. számú házban aszpirinnel megmérgezte magát. A Horthy Miklós-kórházba szállították.

Graf János 20 éves borbélytanuló ismeretlen mérget vett be. Kőbányán, a Mázsza-téren eszméletlen állapotban találtak rá. A mentők a Horthy Miklós-kórházba szállították.

Megyeri Ernő 32 éves magánnyomozót mérgezési tünetek között szállították a mentők a Külső Váci-útról a Rókus-kórházba.

Máté Ilona 20 éves háztartási alkalmazott a Lujza-utca 23. sz. ház első emeletéről az udvarra vetette magát.

Bal lábtöréssel és belső sérülésekkel vitték a mentők a Rókusba.

Hubek Ferenc 24 éves fodrászsegéd a Külső Jászberényi-úton egy padon megmérgezte magát. Eszméletlen volt, amikor a mentők a Horthy Miklós-kórházba szállították.

Imrey Gyula 33 éves postatisztviselő vasárnapra virradó éjszaka a Garay-utca 24. számú ház előtt

zsillettel felvágta karjait az ereket. A Rókus-kórházba vitték a mentők, ahol a súlyosan sérült embert vasárnap délelőtt már ki is hallgatta a főkapitányság életvédelmi

osztályának egyik detektívje. A postatiszt elmondotta, hogy egész éjszaka mulatott és nem tudja magyarázatát adni annak, hogy miért sebesítette meg magát. Öngyilkossági szándéka nem volt.

Vasárnap délelőtt egy ismeretlen 25-30 év körüli férfi esett össze a Nyugati-pályaudvar előtt. A mentők megállapították, hogy öngyilkosságot követett el,

gyufaoldatot ivott.

A zsebében talált okmányokból arra következtetnek, hogy az öngyilkos Grossmann József 28 éves kereskedő, aki reggel érkezett meg Budapestre a debreceni személyvonattal.



**NIKOPÁLL** A „Nikopáll” betétek  
abszorbeáló képességének kémiai vizsgálata a következő adatokat eredményezte:

Nikotint 64% ban, kátránszerű anyagokat 54% -ban, ammoniát 60% -ban, szénmonoxidot 80% -ban, pyridint és meothylalkoholt 100% -ban távolít el.

EGÉSZSÉGÉT

A dohány ízén semmit sem változtat s így a ielenkor leg-tökéletesebb füstszűrője, nehéz légzésben, szívbántalmakban szenvedőknek nélkülözhetetlen. Az orvosok is ajánlják

## A NYÁRI DIVAT URALKODÓ

KÜLFÖLDI ÉS HAZAI **MOSÓKELME-UJDONSÁGAI**  
RAKTÁRRA ÉRKEZTEK!

SZINPOMPÁS **DIVATSELYMEINK**  
FFLTUNÉST KELTENEK!

TAVASZI ÉS NYARI **NŐISZÖVET** különlegességeinket

VERSENYEN FELÜLI **OLCSÓÁRAKON** ARUSITJUK

# LÁSZLÓ ÉS FEKETE

IV., PETŐFI SANDOR-UTCA 14-16

## Bethlen és Eckhardt tanácskozása a titkos választójogról

Bethlen István gróf, aki két hét óta vidéken tartózkodik, a napokban Budapestre érkezik. A volt miniszterelnök Budapestten találkozik Eckhardt Tiborral, a Független Kiszegedapárt vezérével.

A találkozás alkalmával Eckhardt átadja Bethlennek azt a titkos választójogról készített tervezetet, amely — szerinte — alkalmas a régóta vajudó kérdés megoldására.

Eckhardt Tibor választójogi tervezetét Bethlen István gróf át fogja tanulmányozni és ezután

az ellenzék két vezére újabb megbeszélésre ül össze. Bethlen is kifejtí a kérdéssel kapcsolatos álláspontját.

A nagyfotosságú tárgyalások befejezése után, a végleges formába öntött törvénytervezetet eljuttatják, értesülésiünk szerint, a többi ellenzéki pártvezérnek.

## Egy szelet torta miatt felakasztotta magát a torkos tizennyolc éves leány

Vasárnap reggel fél 7 órakor dolguk végezetlenül távoztak el a mentők a Kazinczy-utca 5. számú házból. Nem tudtak már segíteni a 18 éves Lóczy Ilona háztartási alkalmazotton, aki a földszint 4. szám alatti szolgálati helyén

felakasztotta magát. Mire ráakadtak, már halott volt.

Búcsúlevelet nem hagyott hátra és így a rendőri bizottság nem tudta megállapítani az öngyilkosság okát.

A Magyar Hétfő munkatársa beszélt a Kazinczy-utca 5. házfelügyelőjével, aki a következőket mondotta a 18 éves leány titokzatos öngyilkosságáról:

— Szombaton este 10 óra felé behívtak a földszint négybe, Haász Mórnékhöz, ahol a kis Lóczy Ilus szolgált, mert meg akarták al-

lapítani, hogyan lehetett nyitva a lakás ebédlő, aajtaja hazaérkezésükkor, amikor azt eltávozásuk előtt bezárták. Kiderült, hogy az otthon maradt Ilonka a lakás egy más aytájának a kulcsával nyitotta ki az ebédlőajtót és csak hosszú faggatásra vallotta be, hogy

azért ment be az ebédlőbe, hogy egy szelet tortát vágjon magának.

— En azután kimentem, mert be kellett zárnom a kaput — fejezi be a házmester — és csak annyit tudok, hogy reggel azzal hívták a feleségemet, hogy az Ilonka felakasztotta magát.

A kis mindenestől annyira szívére vette azt, hogy tiltott torkosságon kapták rajta, hogy a szegényt nem tudta túlélni és a halálba menekült.

## Izgalmas életmentés az ingoványban

A mentőket és tüzoltókat egyidőben hívták ki vasárnap délután a Keresztúri-útra. A segítségkérő izgatott hangon, néhány szóval mondotta el, hogy a Wander-tápszergyár mögötti

ingoványos területre tévedt egy férfi, aki jajveszékelve kér segítséget, mert hamarosan elnyeli az ingovány.

A tüzoltók három szerkocsival, a mentők pedig egy autóval robogtak ki a Keresztúri-útra, hogy segítséget nyújtsanak a szerencsétlen embernek. Amikor kiértek, már sikerült addigra megmenteni a különös szerencsétlenség szereplőjét, Bernát János gyárimunkást. A szemtanúk mondották el azt az izgalmas küzdelmet, amelyet a megmentők Bernát életéért folytattak.

Délután két óra tájban hangos kiáltozás, segítségkérés és szívbemarkoló jajgatás hallatszott az ingoványos terület felől.

A környékbeli lakók, akik meghallották a kétségbeesett kiáltozását, sejtették, hogy miről van szó és kötelekkel felszerelve rohantak abba az irányba, ahonnan a hang jött. Egy embert találtak itt, aki karjait segítségkérően

nyújtotta az emberek felé. Torkaszakadtából kiáltozott. Rémület ült a szemében.

A segítségül érkezettek nem közelíthették meg a lejjebb és lejjebb süppedő férfit,

hanem köteleket dobáltak feléje, amelyet sikerült is elkapni a gyárimunkásnak, akinek ily módon megmentették az életét. A tüzoltóknak és mentőknek már nem volt dolguk, mert a közelben lakók ápolás alá vették Bernát Jánost.

## Leszúrta öccse a lácai községi bírót

Sátoraljaújhelyről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A bodrogközi Láca község bíráját életveszélyes állapotban szállították be az új helyi kórházba.

Téglás János községi bírót a saját öccse támadta meg és szúrta le, orozva.

A bíró és öccse, Téglás Balázs már évek óta háborúságban éltek egymással, mert egy örökös körül nézeteltérések támadtak köztük. A fiatalabb Téglás azzal vádolta a bátyját, hogy mint községi bíró előnyösebb helyzetbe került az örökség szétosztása során. Természetesen a jogtalan vádat a bíró visszautasította.

Igy cselekedett a napokban is, amikor nem vette észre, hogy Balázs nevű öccse kést szorongat a kezében. Nagy jelenet után, mikor a községi bíró hátat fordított a gorombáskodó fivérének, az utána ugrott és

a kést markolatig döfte bátyja hátába.

Téglás János nem akarta, hogy öccsének komoly baja legyen és arra kérte szomszédait, hogy ne kórházba vigyék, hanem a lakásába, azonban most oly

súlyosra fordult az állapota, hogy be kellett szállítani Sátoraljaújhelyre.



# Stux és Fux

## a városházi szanálásról

Szin: A Városháza előtt találkozik Stux és Fux.

FUX: Mi újság Stux úr? Mit keres itt?  
 STUX: Már reggel óta lesem az ablakokat, mikor esik ki egy pár százezer pengő...  
 FUX: Megőrült maga? Hogyan képzeled azt, hogy kiesik az ablakon a pénz?  
 STUX: Az újságokban olvastam.  
 FUX: Mit olvastott az újságokban?  
 STUX: Azt, hogy a Városházán a szanálás és tarifamódosítás során hatszázezer pengő kieséssel számolnak...

FUX (mégis): Hogy esne ki maga a harmadik emeleti ablakból! Már megint ugratni akar, vagy csakugyan nem érti ezt a dolgot?  
 STUX: Dehogyan ugratom. Ha akarja, maga is lesheti, amíg kiesik az a pénz...  
 FUX: Idehallgasson, maga szerencsétlen. Maga már megint összezavarja a fogalmakat. Tényleg szó van arról, hogy lesznek kiesések, például az Elektromos Műveknél...  
 STUX: Akkor én már is szaladok a Honvéd-utca felé...  
 FUX: Miért?  
 STUX: Na hallja, ha ott esik ki egy csomó pénz?...

FUX: De értse már meg, maga szörnyű ember, az, hogy kiesés, azt jelenti, hogy csökkennek a bevételek...  
 STUX: Eddig nem is tudtam, hogy mennyi pénz esik ki nálam minden hónapban...  
 FUX: Hogy-hogy?  
 STUX: Mert havonta csökkennek a bevételeim...

FUX: Most nem magáról van szó, hanem a fővárosról. Az Elektromos Művek tarifáját úgy akarják módosítani, hogy annál olcsóbb lesz a villanyáram, minél többet fogyaszt valaki.  
 STUX: Hogy jövök én ahhoz?  
 FUX: Miért, maga kis fogyasztó?  
 STUX: Persze. Naponta csak egy feketét fogyasztok a kávéházban. És ezért kell nekem drágábban fizetni a villanyt?  
 FUX (dühös): Az esze tőkjá! Minél több villanyt fogyaszt, annál olcsóbb!  
 STUX: Akkor én ezentúl nem fogok egyáltalán villanyszámát fizetni...  
 FUX: Hogy-hogy?  
 STUX: Mert annyi villanyt fogok fogyasztani, hogy az már nem is kerül majd semmibe...

FUX: Hallja, ne vicceljen állandóan, mert megmérhetem! Emeljük a vízdíjakat is! Egy köbméter víz ára az eddigi 18 fillér helyett 20 vagy 24 fillér lesz.  
 STUX: Mondja, Fux úr, hány liter szövet kell magának egy ruhára?  
 FUX: Hogyan jut az eszébe ez az ostobaság? Mióta méri a szövetet literrel?  
 STUX: Csak azért mondom, mert maga a víz méterszáma méri... Én megiszom egy nap, mondjuk egy liter vizet, de méterrel sohasem mértem...

FUX (dühös): Köbméterről van szó, maga szerencsétlen, értelmetlen ember! A lényeg az, hogy drágítják a vizet.  
 STUX: Akkor nekem még drágábban kell majd fizetnem a villanyt.  
 FUX: Milyen összefüggés van a két dolog között?  
 STUX: Na hallja, eddig is kis fogyasztó voltam a kávéházban, de most, ha majd még a víz is pénzbe kerül, még ezt se fogok rendelni...

FUX: Hagyja abba, ha jót akar, amíg szépen beszélnek! Egy felnőtt embernek ilyen passzív legyenezek, szinte hihetetlen...  
 STUX: Az magának egy passzív, hogy én a kávéházban elüldögélek naphosszat egy pohár víz mellett?...

FUX: Sluss! Elég volt ebből a témából! Az ilyenfajta ember, mint maga, igazán megérdemli, hogy mindent megdrágítsanak. A villamos is drágább lesz. 24 fillér helyett 30 fillér lesz az átszállójege.  
 STUX: Ez engem egyáltalán nem izgat...  
 FUX: Miért? Olyan sok pénze van?  
 STUX: Azt éppen nem mondhatom, de nem mindegy nekem, hogy 24 vagy 30 filléres jegyet bliccelek el a villamoson?  
 FUX (törös a méregtől): Na elég volt a mérgeledésből! Itthagynom magat!  
 STUX: En is sietek, meg kell látogatnom a fivéremet, akit autószerencsétlenség ért... Nekiment egy kocsinak, amelyet egy nő vezetett...  
 FUX: Es súlyosan megsérült?  
 STUX: Nem. Feleségül vette a nőt...  
 LASZLÓ FERENC

# Mire készülnek a pesti filmstúdiókban?

A mozi szakmában még teljes a bizonytalanság, mert megoldatlan, hogy egy vagy kétszínű-rendszer lesz-e a jövő mozi szezonban, azután a színelvétel moziengedélyek kérdése is rendezetlen még és sok más elintézetlen filmgyártási probléma vár még megoldásra. Mindezek ellenére lázas és izgalmas filmgyártási készülődés vette kezdetét.

A Hunnia filmstúdióban a Hirsch és Tsuk filmvállalat Jókai népszerű regényéből, az Aranyemberből készíti filmet. A tervek szerint, ezt követi Rákosi Viktor Elnémult harangok című regényének a megfilmesítése. Heltai Jenő Tündérlakó lányok, Az utolsó bohém és a 111-es című világhírű regényei is filmre kerülnek. Molnár Ferencnek Egy gazdátlan csónak története ugyancsak film lesz, melynek egyik női főszerepét Darvas Lili játssza, akinek Baskircsev Mária után ez lenne a második filmszerepe. Heltai Jenő Utolsó bohém

című filmjének női főszerepére a Párizsban élő magyar filmszínésznőt, Kiss Esztert akarják megnyerni, aki Párizsban állandóan szerepel francia filmekben. De nem marad ki az ideai filmgyártásból Herceg Ferenc sem, akinek a Pogányok című regénye kerül filmre.

Ezekon kívül a Hunnia és Filmiroda stúdiójában készül Szepez Béla, ismert sportférfi egészen eredeti témájú sportfilmje.

Kristóf Károly és K. Halász Gyula Nászatok című zenés filmvígjátéka, Agay Irénnel Gombaszögi Ellával, Kabos Gyulával, Páger Antalval a főszerepekben szintén forgatásra kerül.

Ebből a nagy magyar filmgyártási programból láthatjuk, hogy a filmgyártók az új mozi szezonban az irodalom és művészet fényjelzésével állnak starthoz, hogy fölvegyék a versenyt a Magyarországon túltengő, átlagban gyenge külföldi filmekkel.

# a társalgóban

## MI UJSÁG A TAVASZI SZINHÁZI FRONTON?

— Készülődés az egész vonalon a tavaszi időgöngyölgőre és a Nemzetközi Vására. A szezon utolsó nagygyűlése kerülnek most sorra, mert minden színház nagy forgalmat vár a most következő hetekben. Májusra még esik néhány bemutató, azután lassan végefelé közeledik a szezon. De a szokottnál nagyobb élénkséggel szervezkednek a direktorok a jövő színiévadra. A legtöbb színésznek meg van már a szerződése össze, vagy legalább is tárgyal valamelyik színházzal és a jelek szerint a szezon befejezéséig már alig lesz színésznők szerződés nélkül. Ellenében más évekkel, amikor az igazgatók nem siettek ennyire a szervezkedéssel, hanem igyekeztek „kiszélezni” tagjaikat. Ezt Németh Antalnak köszönheti a színészársadalom. A magán-színházak ugyanis megint attól tartanak, hogy a Nemzeti Színház meglepetészerűen „elszippkázza” néhány prominens művészt. Megsúgom azonban bizalmasan: az az egy-két színész, akit a Nemzeti kiszemelt, már tud erről és úgysem szerződik addig le sehová, amíg Németh Antallal meg nem állapodott...

## MI VAN BAJOR GIZI SZABADSÁGÁNAK A MEGHOSSZABBITÁSÁVAL?

A Magyar Színházban olyan nagy sikere van a „Néma leventé”-nek, hogy a színház bizony szeretné, ha a Nemzeti Színház meghosszabbítaná Bajor Gizit szabadságát, de erről a Nemzetiben nem akarnak hallani. Kétségtelen, hogy ebben az ügyben elvben a Nemzetinek van igaza, hiszen Bajor rendez szerződött tagja, azonban, ha egyáltalán belemege a színház abba, hogy olyan kiváló művésznőjének, mint Bajor, engedélyt ad magán-színházban való vendégszereplésre, akkor most méltányos álláspontot kellene elfoglalnia a Magyar Színházzal szemben, egyrészt azért, mert nem kívánható, hogy egy nagyszerű darab előadását idő előtt félbeszakítsák, másrészt tekintettel illene lenni Heltai Jenőre, a leíró szerzőre is, akit úgyis méltánytalanság ért azzal, hogy klasszikusan szép darabja, a „Néma leventé” nem a Nemzeti Színházban került színre, holott ez a verses vígjáték elsősorban a Nemzeti Színház színpadára volna való...

## HOGYAN TETSZETT A

### VIZKERESZT A NEMZETIBEN?

— Vegyessen Shakespearenek az a vígjátéka kétségtelenül tág teret nyújt a rendezőknek és a színészeknek, de a Nemzeti Színház mostani előadásán mégis túlközművesség. Túlhangsúlyozták itt a játékokat, annyira, hogy a közönség már szinte nem is tud nevetni a túlzott mókákon. A szereplők közül Láncoz Margit, Szörényi Éva, Vándory Margit, Jávora, Ungvári, Tapolczay, Pethes és Kürthy több-kevesebb szerencsével illeszkednek bele ebbe a furcsa és legtöbbjüknek szokatlan játéktípusba...

## MILYEN AZ „ELSŐ TAVASZI NAP”?

— A természetben mindig gyönyörű, a Vig-színház színpadán már kevésbé az... Tipusa

ez a darab az új angol-szász színpadi irodalom kissé erőltetett próbálkozásának, amelyvel egy színdarabba akar sűríteni mindent, emberek seregének szenvedélyeit, és indulatait, lelki problémáit, egész társadalmi osztályok keresztmetszetét, Persze, mindez nem sikerülhet jól és végül is annyi kis epizódból tevődik össze a darab, hogy elszakad benne a lényeg. Így van ez „Az első tavaszi nap”-ban is, amelynek szereplői hősiesen küszködnek a nehéz feladattal, hogy egységes erőszakkal a nagyon is szétágazó cselekményt. Szombathelyi Blanka fiatalasága, Makay Margit és Ajtay Andor jó szülők portréja mellett Tolnay Klári, Ladomerszky Margit, Szemlér Mária, Vágóné, Perceh Zita, Márkus Margit, Pártos Erzsébet, Németh Romola, Ráday, Vértess és Gellert Endre jutnak kisebb-nagyobb feladathoz. A Víg-színház megint nem dicsekedhetik sikerrel és nem nehéz megjósolni, hogy „Az első tavaszi nap” a színpadon nem fog soká tartani...

## HALLJUNK MEG EGY DERŰS ESETET!

— Az egyik nagyon rosszmuló kis színházunkban történt a következő eset: Az előadás alatt volt néhány ember a nézőtérben. A direktor dühöngött és kifakadt a pénztáros előtt:  
 — Ez így nem lehet tovább! Becsukom ezt a butkót!  
 — De direktor úr, — próbálta csillapítani a pénztáros — a mai előadás 58 néző volt mégis...  
 — Ötvennyolc! Amikor én kétszáz szabadjegyet osztottam szét! Már a szabadjegyesek se járnak be szorgalmasan!

Operaelőadás filmen. Minden világhírű operaelőadás kacérkodik azzal a gondolattal, hogy az egyre jobban tért hódító film lehetőségeit kipróbálja. Hogy eddig keveseknek sikerült a kísérletezés, annak az az oka, hogy mindig saját személyüket állították a cselekmény tengelyébe és a publikum már unja a gondollerebből, kerteszből, halászból világhírű énekest csináló filmeket. Helge Roswaenge, a világhírű dán tenorista nem állott kötelék és maga válaszította a szűz és első hangos filmjéhez. Legkedvesebb darabjának, a filmszerűen pergő, pompás meséjű „Marta” című vígjátékának főszerepét választotta és a film páratlan külföldi sikere igazolták a gyönyörű hangú énekest. A rövidesen nálunk is színrekerülő „Marta” című hangosfilm az első tökéletes filmopera, amelyről a newyorki Metropolitan Opera igazgatója úgy nyilatkozott, hogy ez a produkció a legnagyobb konkurrens a legkiválóbb operai előadásoknak is.

Film készül a „Majd a Zsuzsi”-ból. Az „Édes mostoha” után a „Majd a Zsuzsi” című gyermekoperett is filmre kerül. Amerikai magyarok finanszírozzák ezt a filmet és az ő kedvükért vasárnap délelőtt meg egyszer eljátssza a Víg-színházban Lakner Bácsi Gyermekszínháza ezt a gyönyörű színdarabot.

# Szerdán megkezdődnek Rómában a magyar-olasz gazdasági tárgyalások

Szerdán — mint a Magyar Hétfő munkatársa értesül — Rómában megkezdődnek a magyar-olasz gazdasági tárgyalások.

A magyar delegáció hétfőn utazik el Budapestről Nickl Alfréd rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter vezetésével.

A tárgyalások Rómában három-négy napot vesznek igénybe. Napirenden fontos külkereskedelmi kérdések szerepelnek.

## BUDAPESTBŐL FÜRDŐVÁROST!

Szendy polgármester legutolsó rádióelbeszédében megkapó módon esztele a főváros idegenforgalmi jelentőségét és annak fejlődési lehetőségeit. Budapestből furdővárost akarunk csinálni — mondotta, — hogy ezzel még jobban fellendítsük a főváros idegenforgalmát. Ennek azonban egyetlen előfeltétele a tiszta levegő, a füstmentes Budapest.

A fővárosi Bakteológiai Intézet máj 1931 óta rendszeres és a főváros egész területére kiterjedő levegővizsgálatokat végez. A vizsgálatok eredményeit azt mutatják, hogy fővárosunk levegője évről-évre katasztrofálisan romlik. Koromtartalom aránytalanul magas nyugat városaihoz képest. Az idei fűtési évadban 100%-kal multa felül az angol ipari városok koromértékét. Ugyancsak magas a főváros levegőjének szénmonoxid- és kénsavtartalma, amely 100%-kal nagyobb a németországi városokénál.

A fűtési évadban a városok fűtőanyag legab a főváros felett, mert nemcsak a takaréktűzhelyek, kályhák, hanem a központi fűtőberendezések kéményei is ontják a füstöt és az élő szervezetekre különösen ártalmas szénmonoxidot és a kénes gázokat.

Fűdősünk, amely szerencsés geológiai formációk révén fűtőforrásokban olyan gazdag, hogy furdővárosnak van predestinálva, furdőváros jellegű csak akkor nyerheti el, ha a kedvezőtlen meteorológiai viszonyok mellett felhalmozódó nagymennyiségű kénsav- és égéstermékkel, füstöt, megfélemezni kellene a város. A gondos háziasszony tehát a kocsikat választja tüzelőanyagának.

A fővárosi furdőváros jellegének előmozdítását célozzák a korszerű és a haladás igényeinek minden tekintetben megfelelő kocsikalkuláció és kocsizélesi kazánok. Ezért a főváros minden igényt kielégítő kocsizélesi kazánok szerkesztésére és megépítésére pályázatot hirdetett. Ezen a pályázaton díjat nyert kocsizélesi kazánok nagymértékben megjavították a kazánok eddigi évi átlagos hatásfokát, gazdaságosságát és a mai kor minden igényének teljes mértékben megfelelnek. Így biztosították a főváros a kocsizás a központi fűtéshez való felhasználásának gazdaságosságát.

Ha tehát Budapestből furdővárost akarunk csinálni és idegenforgalmunk fejlődését is biztosítani akarjuk, úgy kocsizot kell használnunk a központi fűtésnél, mert ne felejtjük el, hogy a kocsizás magyar munkásokkal termelke. Meg kell tehát teremteni a fűtmentes Budapest furdővárosát.

Cselényi József, Mursi Elek cigányzenekarral és Vajda Károly a Lantos Jász-Zenekarral Sternberg-gramofonlemezre, ingyen tüvel. A gramofonlemez előkészítésénél nagy örömet szerzett, hogy a legfinomabb selyemanyagból készült, nagy 25 cm-es, remek felvételi Sternberg-lemezeket 2 pengő 98 fillértért árulták. Ezek a közkeletű lemezek kiadólag a Sternberg-hangszergyár (Rákóczi-út 60. sz.) zene-palotájában kaphatók. Megjelent Cselényi remek előadásában: Török szögfi, lilium, Ugy nézek rád. Van egy szőke asszony. Nem megyek el a templomba, Rózsabokor a domboldalon. Egy ablaknál áll meg cigány. Páros róza, Jó a lány, szép a lány. Puli, Darumadd fenn a légen, Lehullott a regényfőrá. Magas jegenyefán, Lent a falu végen. Betyár legény talpig gyászban. Csak egy kis lány van a világon. Egy róza szál szebben beszél, Itthagynom a falutokat Kukurica János. Egy rózsafán megszálltam szál rózsát. Gyászabagonyt az életem. Kék tó. Jőjj szivem tubicám. Legényök nótája. Somogyban van Nagytád. Hiába mondog, Szolgabíró csárdás. A faluban nincsen szép lány. Vajda Károly, a nagyszerű jazz- és tango-énekes előadásában: Pehes ember ne menjen a jégre. Ugy fáj a szerelem, Tudom, hogy van neki. Pardon, szép asszonyom, Nyáron a párom egy vadevészt. Kicsi lány, Sötét a Volga, Mit tudok én a boldogságról. Magának nem hazudok, Hisz maga boldog lehet még. Kedvesem, Mondja Terike, Periferián. Majd megírhatja ezt az éjszakát, és a többi vérszédítő új táncsláger. Aki a hírnökre hivatkozott, ingyen kap mintatáskában Sternberg New-Gold tüket.

## ÉRDEKES BELÜGYMINISZTERI DÖNTÉS A BARACSKAI KÖZSEGI ORVOS FEGYELMI ÜGYEBEN

cím alatt megjelent közleményünkkel kapcsolatban a következő helyreigazító nyilatkozat közlését kéri:

1. Nem felel meg a valóságnak az, hogy egy a belügyminiszterhez intézett beadványban gróf Saschényi Viktor főispánt sértésekkel illett, a valóság az, hogy a főispán úr öméltsága ellen ügyvédi ellenjegyzéssel ellátott fegyelmi feljelentést tettem, melyben panasz tárgyává tettem, hogy engem a főispán úr öméltsága jótalanul egy nyilatkozat aláírására kényszerített.
2. Nem való az, hogy a belügyminiszter úr utasította a székesfehérvári kir. ügyészséget a bűnygyi eljárás megindítására. A valóság az, hogy a főispán úr felhatalmazást kért a belügyminiszter úrtól arra, hogy a fegyelmi feljelentésben foglalt tényállítáim miatt ellenem felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás miatt eljárást indíttasson a székesfehérvári kir. törvényszék előtt. Ezen, a főispán úr által kért eljárás azonban meg nem indulhatott, mert a fegyelmi feljelentésben foglaltakért legfeljebb hatóság előtti rágalmazás címén leszek felelősségre vonható, ha a fegyelmi feljelentésben foglaltak valótlanok bizonyulnak, ez azonban csak a főispán úr ellen folytatott fegyelmi és bünygyi eljárás után lesz megállapítható.
3. Nem való az sem, hogy a belügyminiszter úr a fegyelmi eljárás folyamataiba tetele végett küldötte le az iratokat a vármegye közigazgatási bizottsághoz. A valóság az, hogy ezen lektüdes csupán határozathozatal végett történt. Az való, hogy a közigazgatási bizottság ellenem fegyelmi eljárást rendelt el, ez az eljárás is azonban — a törvények sérelme nélkül — mindaddig le nem folytatható, míg a főispán úr öméltsága ellen tett feljelentésem valótlanos fegyelmi és bünygyi úton megállapítást nem nyer.

Baracska, 1936 április 17-én.

Hazaflás tisztelttel: Dr. Varga Elemér közsegi orvos

# Mirna Loy és Kay Francis Budapesten

A húsvéti ünnepekre a két hollywoodi film-sztár beközöntött Budapestre egy-egy új filmjükkel. A Casino filmszínház bemutatta a Letört szárnyak című Mirna Loy filmet, amelyet a Hollywoodban élő magyar Pártos Ferenc írt. Egy amerikai pilótáról szól az izgalmas történet, amelyet természetesen egy romantikus szerelem szöve át. Szédületes repülő bravúrmutatványokat látunk izgalmasan pergő képekben. A filmet Mirna Loyon kívül Garry Grant viszi sikerre.

Kay Francis, aki nemcsak dekoratív jelenség, hanem tehetséges színésznő is, a Bóborban-báronnyban című társadalmi drámában csillogtatta tehetségét. Érdekes téma, pszichológiai motívumokkal átszőve. Frank Borzage igazi drámai feszültséggel s művészi stílusban rendezte ezt a nem mindennapi történetet. Kay Francison kívül George Brent is kitűnő volt. Mind a két filmsztár filmje sikert aratott. (V.)

## TÖKÉLETES

## MINŐSÉGŰ



# GLADIATOR

## NYOMÓKAPOCS

Magyar gyártmány

Kérje mindenütt



# SPORT

## Ragyogó csatárjátékkal márc az első félidőben elintézte a Ferencváros az E.-Soroksáct Ferencváros - Ecsésélet-Soroksác 10:3 (8:1)

A kellemetlenül szeles időjárás ellenére mintegy hater ezer főnyi közönség ment ki a Hungaria-úti pályára, hogy a jövőheti derbi előtt lássa a nagy csapatok előcsatározásait. A Ferencváros-E-Soroksár mérkőzés élvezetes játékot hozott. A zöld-fehérek csatársorára szinte rá sem lehetett ismerni.

Annyi frissesség, ötletesség, lelkesedés, áttörőképeség és nagyszerű lövészség volt a vasárnapi ferencvárosi csatársorban, hogy abból egy egész szeszónaralót lehetett volna tartalékolni.

Egyenletesebb elosztás mellett a Ferencváros ma még a bajnokság első helyéért küzdhetne. Meg kell azonban állapítani, hogy a csatárjáték minden szépségét

csak egy félidőbe tudta belesűríteni olyannyira, hogy a második félidőre már alig jutott belőle valami. Az első félidő azonban ragyogóan szép volt. Mintha iskolajátékot mutatott volna be a Ferencváros és csatárai, mint tanárok, szinte hiba nélkül mutatták be tudományukat.

Minden sikerült, mert mindent precízen játszottak meg a zöld-fehérek. A két szélső nemcsak lendületet, hanem technikát és eredményességet vitt a játékba, a belsők pedig mintaszerűen használták ki a kedvező alkalmakat.

Az E-Soroksár nagy veresége ellenére sem volt rossz. Minden más csapatot is meglepett volna a Ferencváros mai játéka. A második félidőben már elhalványult a zöld-fehérek csatárjátéka, kiütköztek — a szóhozkerülő soroksári csatárokkal szemben — a védelem hibái és így a 8:1-es félidő után kénytelen volt a Ferencváros a második félidőben 2:2-es döntetlen eredménnyel megelégedni. A Ferencváros játéka a jövőheti derbi szempontjából kiélezítő volt.

**Ez azonban csak a csatár- és fedezet-sorra vonatkozik,**

mert a védelem olyan botránnyosan gyenge, hogy a leggőlképesebb csatársor munkáját is károsan ellensúlyozza. A Ferencváros csatársorában a legjobban tetszett a két szélső, a fedezetsorban Lyka. A soroksáriaknál Zimonyi nem sokat mutatott, a kis Takács még mindig veszélyes. Kovács a kapuban igen gyenge játékot mutatott.

### GÓLZAPORT ZÓDIT A FERENC-VÁROS A SOROKSÁRI KAPURA

Alig kezdődik a játék, Mór, Lykának ad labdát, az jó passzal szökötteti Sárosit, aki mellette maga elé ejti, két lépést fut és

hatalmas lövéssel a jobbsarokba küldi a labdát. 1:0.

A Ferencváros tovább is támad, az E-Soroksár csak úgy kerül a Ferencváros kapuja elé, hogy Polgár Magyar szereli és a hatalmas szél kornerre viszi a labdát. Rövidesen újabb korner rúg a másik oldalról az E-Soroksár, amelyből

Takács a kiegyenlítő gólt fejei. 1:1.

A Ferencváros rohamoz. Egy éles lövést Kovács a földön fekvő a kapuba ejt, utána nyúl, de még jobban benyomja, azonban Ivancsics bíró továbbot int. Tiszta gól volt. A közönség erősen tüntet a bíró ellen, viszont a Ferencváros még erősebben támad és a

10. percben Kemény a hálóba fejei a labdát. 2:1.

Az E-Soroksár Takács révén kétszer is veszélyes, de újból a zöld-fehérek nyomulnak fel a kapuhoz, Lyka beadása nagy zavart teremt, a labda ide-oda pattog az üres soroksári kapu előtt, végül Sárosi ismeri fel a helyzetet, a berohanó Kemény elé ad, akinek lövést Kállai már csak belülről tudja kirúgni. Ivancsics ezúttal észrevette a gólt. (3:1.)

Ezután egypérfes gyűszűszínet következik. (Vadász játékosnak a mérkőzés előtt meghalt az édesanyja s mégis résztvett a játékban.)

Továbbra is a Ferencváros támad, a játék meglepő eleven. A 20. percben Mór Keményhez ad, akinek éles lövést Kovács a kapufára tolja.

A kipattanó labdát Sárosi közelről betalálja. 4:1.

Veszélyes Soroksár-támadás után a Ferencváros két korner és két kapufát rúg. Ellenállhatatlanok a Ferencváros támadásait, a csatárok pompás lövőformában vannak. Kiss lövése alig kerül kapu fölé. Tancos lövést is csak a lécről húzza le Kovács. A játék színes, lendületes és élvezetes. A kissé hűvös szél fűgőbb mozgásra ösztönzi mindkét csapat játékosait. A Hungaria drukkereinek ereiben megfagy a vér, amikor látják, hogy Tancos, Kemény, Kiss bombáit percenként védi Kovács. Szorongó szívvel gondolnak a jövőhét

derbi, különösen akkor, amikor Kemény beadását

Sárosi fordulásból bombázza a kapuba. 5:1. Csodaszép gól volt! Alig kezdenek, Tancos kiugrik, begurít középre és a kapus csak a kapuvonalon csápi el a labdát. Nagy helyzet. Soroksár támadását Polgár szereli.

A 39. percben Kemény feje se lére pattan, majd onnan a hálóba. 6:1.

Alig telik el egy perc, már korner rúg Tancos. A szépen ívelt labdát Kemény befeljei. (7:1.) Újabb perc mulva Sárosi szabadra játssza Kást, akinek már nem okoz nehézséget, hogy

hat lépésről a balsarokba löjje a Ferencváros nyolcadik gólját. 8:1.

Ivancsics tévesen állítja meg a nagy rőssel gólrátörő Toldit.

### E-SOROKSÁR MAGAHOZ TÉR

Kemény már a második félidő elején is egy éles lövéssel véteti magát észre. Szél ellen már nehezebben megy a zöld-fehéreknek. Így a változatosság kedvéért a soroksáriak lönek gólt.

A 3. percben Takács a lesállítás határán szökötteti Zimonyit, aki a kifutó Kutasi felett a hálóba emeli a labdát.

A bőrlabda uotann potyogott a sarokba. 8:2. Toldi kiugrása nagyon veszélyes, de Vadász ment. A Soroksár élénkebben játszik, mint egy öt percig a Ferencváros kapuja előtt folyik a játék. Tancos gyors lerohanása, a másik kapu elé tereli a küzdőket, korner is esik, de az egyetlen eredmény: Tancos lövése az oldalhálóba. A 12. percben Kemény jó labdát kap Tolditól, beadja és a jól helyezkedő

Sárosi két méterről a kapuba fejei. 9:2.

A 23. percben Sárosi kapura törve hirtelen Tancosnak adja a labdát, aki Vargától kísérve ballábbal hatalmas lövést ereszt a kapura. A szélről jövő lövés a kapu sarkában akad meg. 10:2. A gól után Zimonyi tiszta gólt rúg,

a bíró érthetetlenül nem adja meg,

Zimonyi teljesen szabályos körülmények között érte el gólját. Magyar lesállásból elfut, Ivancsics most elengedi, ezzel szemben a tiszta korner nem adja meg! Sárosi fejjel ejt Toldi elé, aki túlnagy erővel lö — fölé. A játékos ellaposodik. A Ferencváros védelme bizonytalan. Takács kiugrik, már csak Kutasi áll vele szemben,

a kis Takl igazít és a balsarokba biztosan

## Botránnyba fulladt a Budai-Hungária mérkőzés

### A 46-ik percben esett tizenegyesből a Budai kiegyenlítő gólját HUNGÁRIA-BUDAI 2:2 (2:0)

Meglepetést hozott a háromhetes bajnoki szünet után következő első forduló. A Budai csapata nagy lelkesedéssel egy pontot vett el a Hungáriától, amely ugylátszik formája mélypontja felé közeledik. Gyenge nivójú, csapatok mérkőzésben volt része annak a tizenegyes közönségnek, amely ezen az összejövetelen hűvös délutánon kiment a Hungaria-útra. A csapatok meglehetősen nyugodtan készülődtek a mérkőzésre az öltözőben. Nyugalmukat csak a Ferencváros mérkőzésének gyakori góljai nyomán felhangzó üvöltés zavarta meg. A Hungáriánál Titkos sérülése nem javult, nem játszik, míg Budainál Sztancsics hiányzik a csapatból.

Az előmérkőzés vége után tíz perccel kivonulnak a csapatok. A helyválasztásnál a Budainak kedvez a szerencse és így a Hungária áll fel szél ellen.

### A CSAPATOK

Hungária: Szabó—Mándi, Bíró—Sebes, Turai, Dudás—Sas, Müller, Kardos, Cseh, Titkos. Budai: Havas—Kovács, Fekete—Magda, Megyeri, Schuster—Rökk, Komáromi, Sáros, Lyka, Hajós.

Sáros mellélövésével indul a játék. A Budai szélről támogatva támad és csak a 4. percben sikerül a Hungáriának a felpályán átkerülni. Cseh—Szabó III. akció túlfut a vonalon. Rökk jól dolgoz ki egy helyzetet, be is ad, de Sáros nagy helyzetben a kapu mellé lö. Rökk újabb támadása korner eredményez. Rökk túl hátra ívelt és így kékfekér támadás indul, amely Müller rossz passzával nyer befejezést. Végre a Hungária is veszélyes támadást indít, mert Müllernek eszébe jutott, hogy Sasnak is labdát kellene adni, be is adja, de Szabó III. — nem Titkos...

Rökk szabadrúgása a sorfalról pattan vissza, Sáros elé, aki a kapufát találja. Rökk labdájával Sáros ugrik ki, ha Mándi nagy szakér-

behelyezi az E-Soroksár harmadik gólját. (10:3.)

Kétségbeesésben bizonytalan a zöld-fehér védelem, emiatt állandóan veszélyben van a Ferencváros kapuja. Kiss lövést kornerre védi Kovács, amelyet csak merészen verődve tud tisztázni. Kemény fölé lö. Újabb ferencvárosi korner Kállai fejei ki. A Soroksár előrevágott labdákkal próbálkozik, de ezek teljesen hatástalanok maradnak. Csak egy korner sikerül elérniük, amelyet azonban Ivancsics nem vesz észre.

rosszul ugrik ki a kapus, esik, fektében kapargál a labda után, végül is Sáros hendzse vet véget a nagy helyzetnek. A Hungária csak ritkán megy látogatába az ellenfélhez. A 41. percben Cseh kitor, Magda átöleli. A nagy szeretet jutalma egy tizenegyes, amelyet Cseh rúg.

Havas a lövés előtt elmozdul és kivédi. A bíró újra rugat, Cseh most már nem hibáz. 2:0.

Cseh újabb lövést Havas elesve is biztosan keríti hatalmába. Korner a Hungária ellen, Szabó tisztáz Lyka elől.

### A BUDAI JAVIT

A második félidőt — az elsőhöz hasonlóan — Sáros támadása nyitja meg, de feje se nem találja el a kaput. A Hungária szélről támogatva sem lép fel támadóan, sőt a Budai csatársa két percre kapujához szegzezi a kékfekéret. Rökk a kapulécet találja el, Szabó újra csuszkál a labda után, de végül is hosszú betegségek — mellé lövés a gólt...

Mégis sikerül a Budainak gólt löni. A 6. percben Rökk lö kapura, a labda

Szabó kezéről Komáromi elé pattan, aki habozás nélkül belövi. 2:1.

A Budait nagy energiával biztatja a közönség, míg a Hungária-publikum a biztos bajnokság tudatában büszkén hallgat. A Budai csatárai mindent löni akarnak, ami természetesen nem vezet eredményre. Komáromi kétszer is veszélyes, de Szabó mindkétszer ment. Schuster gáncsolni akarja Sas, de alig éri el. Eliesik és még szabadrúgás is lesz belőle, amelyből Szabó III. az utolsó évtized legnagyobb hibáját követi el. A kékfekér csatárok nem veszik észre, hogy Szabó III. olyan gyenge, mint egy kezdő, folyton reá játszanak. Müller pompás csellel korner erőszakol ki, de Sas beadásából löne, azonban a labda megakad a csomóban forgoló Kadosban.

Szabó III. végre — szép emlékektől ösztönözve — hatalmas lövést ereszt meg, de mellé. A Budai kissé visszaesik. Csak négy-öt percre, majd erőt gyűjtve újra felnyomul. A 16-osról szabadrúgás Sebes hendzse miatt, de a sorfal jó. Müller kétszer lö a kapu fölé. Rökköt gáncsolják, szabadrúgás, majd korner a Hungária

A tündöklő hangú dán tenorista **Helge Roswaenge** első monumentális hangos filmje Flotow klasszikus zenéjű vígoperája a

# MÁRTA

A richmond leányvásár

Az első tökéletes szépségű, tüneményes rendezésű filmpopera

## Jön!!! A RADIUSBAN!!! Jön!!!



ellen. Nagyon veszélyes a Budai. Már Sas is védekezik, alig támadnak valamit. Csak Bíró állja pompásan a kemény munkát. Minden rajta akad meg, ahol barna képe feltűnik, vége minden gólmérnynek. A kitérő Rökk elől is ő ment kornerre. A 41. percben Mandl csúnyán belelép Sárosba, majd élénken magyarázkodik.

#### A 46. PERCBEN TIZENEGYESSSEL EGYENLIT A BUDAI

Már már úgy látszik, hogy az eredmény marad. Csak a Budai nem nyugszik bele abba, hogy a második féldőben is szél ellen játszva hiába támadott a bajnokság biztos győztese, a Hungária ellen. Az utolsó percben váratlan fordulatot vesz a játék. Magda előre ívelt labdáját Sebes a levegőben homorítva, széltárt karokkal tartja fel. A labda mellét érte, a tribün felhördül és a bíró sípja élesen hasít a levegőbe. Határozottan a tizenegyes pontra mutat. A két csapat játékosai körülvesszik,

a kék-fehérek kézzel-lábbal magyaráznak, de a bíró határozottan.

Közli a játékosokkal, hogy a játékidő letelt, de a szabályok értelmében a büntető rúgást el kell végezni.

Rökk áll a labdának és a kiugró Szabó mellett a bal sarokba küldi, 2:2.

Turai közben lement a pályáról, mindenki azt hiszi, hogy a bíró kiállította. Mint utólag kiderült, Turait nem küldte le a pályáról.

#### KITÖR A BOTRÁNY

Éktelen zsvajgás közben vonul le a két csapat. A kijáratnál egy néző súlyosan megsérti a bírót. A nézőt két rendőr viszi be a tribün alá, de Meskó Arisztid rendőrfőtanasos bejelentésére, hogy a bíró nem kívánja igazoltatását, szabadon engedik. A Hungária öltözőjében Sebes mentegetőzik, hogy nem érintette kézzel a labdát, a többi játékosok élesen fakadnak ki a bíró ellen, de Schaffer leinti őket: — Maradjanak csendben, inkább játszottak volna rendesen...

#### MEGÉRDEMELTE A BUDAI

A Budai csapata rászolgált a döntetlenre, sőt egy kis szerencsével meg is nyerhette volna a mérkőzést, mert

a Hungária ezúttal nagyon gyengén játszott.

Még a széltől támogatva sem tudott fölénybe kerülni és a játékidőnek ebben a második részében is a Budai volt a jobb. Hogy a döntetlen mégis csak egy bírói tévedésből született meg, az már a sors játéka. A Budai csapatában kimagaslóan a legjobb ember Havas. Mellette Fekete, Magda, Megyeri, elől pedig Rökk érdemelnek dicsőítést. A többiek lelkesen és nagy odaadással küzdöttek. A Hungáriában Bíró, Turai önfeláldozó a védekezésben. Elkövette azt a hibát, hogy túlságosan sokat védekezett és a támadásra kevés gondot fordított. Cseh végig ötletes volt és ha kellett, szorgalmas is. Szabó III. személyében a mezőny leggyőngyebb játékosa szerepelt a Hungária csatársorának bal szélén. Szabó elfelejtett futballozni. A kék-fehérek ott játszottak el a győzelmet, hogy minden labdát hozzá küldtek. Mandl jól helyezkedik, de kissé kíméletlen. Szabó formája úgy látszik hanyatlóban van, mert újra a szép testtartást gyakorolta. Sebes és Dudás gyengék, Kardos kétségbeesetten lassú, Müller pedig nem erőltette meg magát. Sas keveset volt játékban.

Vass Antal a mérkőzést jól vezette, de a tizenegyes megítélésénél az isteni igazságszolgáltatás szolgálataiba állította magát és jutalmazott, ahelyett, hogy ítélkezett volna.

## Tizezerfőnyi közönség előtt az UTE kerékpárosai nyerték a 4x40 km-es versenyt

Az OTT vándordíjért kiírt 4x40 km-es staféta-versenyt a Népligetben rendezte meg a Kerékpáros Szövetség. A versenyt 10.000 főnyi közönség nézte végig. 19 staféta indult a versenyben, s azon kisebb bukások is voltak. A verseny végeredménye a következő: 1. UTE I. (Oláh, Bognár, Mádi, Németh K.) 4 óra 25 p 58 mp. 2. UTE II. 3. UTE III. 4. Beszkárt. 5. Postás. 6. Beszkárt II. 7. MPSE. 8. MTK.

#### HOGY ÁLL A BAJNOKSÁG?

1. Hungária	22	20	2	—	79:15	42
2. Újpest	22	15	5	2	68:25	35
3. Ferencváros	22	17	1	4	90:37	35
4. Kispeszt	22	11	5	6	52:42	27
5. Phóbus	22	12	3	7	57:47	27
6. Szeged	22	8	4	10	29:36	20
7. III. ker.	22	9	1	12	33:51	19
8. Bocskai	20	7	4	9	43:36	18
9. Bdai „11”	22	8	2	12	33:39	18
10. Budafok	20	7	4	9	44:57	18
11. E. Soroksár	22	7	4	11	47:63	18
12. SBTC	22	3	4	15	30:73	10
13. Törökvis	22	3	3	16	24:72	9
14. Attila	22	1	6	15	29:59	6

Minden este  
vegye meg

a

KIS UJSÁG-ot

# Végre a favorit Carthago nyerte a nap főszámát

## Nagy mezőnyök és szép küzdelmek — Buvár újra győzött — A megyeri gyerekek lovaglásai — Rosszul futottak Böske és Fokos

Carthago könnyen nyerte az áprilisi handicapot Rih és Landler előtt, míg Böske egy percig sem volt versenyben. Megártott neki a gátréning. Carthago végre — annyi favorizálás után — tudott nyerni. Csak azért volt első favorit, mert jobb ló nem volt a mezőnyben. Nem nagyon bíztak benne és ez tette lehetővé, hogy olyan

kurzusok legyenek, mint amilyeneknek mindig kellene lenni.

Nyolc ló startolt és egyik sem volt pari vagy „rea”, hanem az első bemozdásnál általános feltűnést keltett, hogy 3:1 kínálták Carthagót és Bösket, 4 Rih és Landler, hosszabban a többit. Mért

nincsenek mindig ilyen kurzusok?

Mért voltak például a harmadik futamban — 10 lónál — sokkal rosszabb kurzusok és mért dolgoztak irreális kurzusokkal a bukmékek?

Ugy-e a sok előrefogadás ellenére sem kellett Carthagónak parival indulnia és még egy másik lónak szintén alacsonyban állnia. Hogy a ringben a legtöbb pénz Carthagóra jött, és emiatt rövidült 2-re, az természetes, senki sem kifogásolhatja. Annál kevésbé, mert a toto kevesebbet fizetett, csak 24-ét. Crataegus folytatta tavalyi „diadalútját”. Reás favorit volt és épp úgy kikapott, mint eddig mindig. Acacia verte meg, míg a másik favorit, Napraforgó II. harmadik lett.

A Pili-díjban Fiola győzött Bitang folyton mellette volt, de nem tudta elhagyni.

A következő futamban ismét láthatuk, hogy a legtöbb gyerek megbízhatatlan. Minden számítást felborítanak összevissza lovgalásukkal. Buvár, amely Megyeren nagy favorit, de megverték mind a két nap nyert.

Szombaton eladóversenyt, vasárnap handicapot.

Az első három futam oddsza nagyon rosszszak voltak. Crataegus 8:10, Napraforgó II. 1½, egyik sem nyert. A második versenyben Fiola pari, Bitang 2, a végén természetesen hosszabb és a

legrosszabb kurzusok a harmadik futamban, 10 lónál ½Buvár, 2 Camélia, három ló 3:1.

Még tavaly is alig voltak rosszabb oddszok, pedig most 9 bukméker van. A rossz kurzusoknál nem csoda, ha a ringben és a toto között nagy differenciák voltak. Az 5:1 kezdett és 6:1 indult. Rendszer esetlegése 25:1, a 6:1 kezdett Hali Gani 384, az 5:1 ajánlott. Pilóta 274, a parival kezdett Fiola pedig 25-öt fizetett. Ezenkívül megkezdődött a tavalyi ismert moka. Hali Gani eleinte 6, azután 33, Little cat szintén 6, végül 25. A handicapban pedig a győztes Buvár ismét többet fizetett a kurzusánál, 1½ és 2 volt, a gépnél 41.

A többi 3 és 4:1 kezdett lovak természetesen mind tiszterest vagy többet fizettek volna, sőt a favoritnak kikiáltott Camélia, amelyet kétszer is 2:1 mondott be a megafon, végül 4 lett, 51-et adott volna a gépnél.

A bukmékek hamar megdondultak magukat, mert a Carthago-futam után ismét a szokásos rossz oddszokat kínálták.

Kilenc lónál Fokos pari — pedig előzőleg Böske nagyon rosszul futott ugyanebből az istállóból. — In petto 1½, Művész 3. Ha mind a három ló 3:1 áll, akkor 3 reát veszítenek a bukmékek, bármelyik győz és a többire megnyerik az egész forgalmat. In petto volt első, Művész és Fokos pedig helyen. Ebben a futamban ismét nagy differenciák voltak az oddszok és a tartók között.

A csúnya, szeles és hideg idő ellenére jól sikerült versenynapja volt a Lovaregyletnek, nagy mezőnyök, szép küzdelmek szok és a totók között.

Április 25. és 26-án délután 3 órakor

### Magyar Lovaregylet versenyei

#### Vasárnapi budapesti lovgalás eredménye

(Zárójelben lévő számok közül első kettő a megafon, harmadik a startodsz, negyedik az esetleges osztalék.)

I. Nyeretlenség verseny. 3000 P. 1600 m. 1. Lesvári ménes Acacia (2½, 5, 3) Balog, 2. Crataegus (6:10, 8:10, 8:10, 17) Esch, 3. Napraforgó (3, 1½, 1½, 23) Rózsa. Fm.: Csókos Julis, (6, 6, 10, 208) Hatscher, Alba (12, 16, 25, 697) Dósa. Nyakh., 6 h.

Tot.: 10:64, 24, 15. Befutó: 10:110.

Acacia hosszakkal vezet, a távnál Crataegus üldözöbe veszi, de nyakhosszal verve marad. Az erősen fogadott Napraforgó II. 6 hosszal marad le harmadiknak Csókos Julis előtt.

II. Pili-díj. 3000 P. 1800 m. 1. Hesp J. Fiola (pari, pari, 1½) Nagy G., 2. Bitang (2, 3, 2½, 33) Weissbach, 3. Sokrates (végig 3, 47) Csaplár. Fm.: Little cat (6, 8, 25, 273) Klimscha, Hali Gani (6, 8, 33, 384) Hatscher, Pilóta (5, 5, 10, 274) Szentgyörgyi, Pártfogó (végig 4, 52) Gutai, Kundry (5, 6, 6, 251) Teltschik. Fejh., 2 h.

Tot.: 10:25, 12, 13. Befutó: 10:81.

Bitang vezet, a távnál feljön a szép beosztással lovgaló Fiola és biztosan nyer Bitang, Sokrates és Pilóta ellen.

III. Handicap. 1800 P. 2000 m. 1. Mravik P. Buvár (1½, 1½, 2) Fetting A., 2. Bomba (végig 3, 56) Simics, 3. Kiskun (3, 4, 6, 112) Berta. Fm.: Sempre (3, 3, 2½, 54) Alt, Gyöngyalári (4, 4, 6, 131) Nerhaft, Cserebere (6, 6, 10, 145) Bihari, Camelia (2, 2, 4, 51) Gosztonyi, Dánia (5, 6, 16, 263) Bakonyi, Ignác (6, 6, 16, 197) Esch T., Délceg (10, 10, 33, 166) Mányi. Fejh., ½ h.

Tot.: 10:41, 19, 17, 30. Befutó: 10:179.

Dánia, Kiskun, Buvár járnak az élen, a távnál előretör Bomba s már biztos nyerőnek látszik, amikor a barriernél utat kap Buvár és fejhosszal nyer. Negyedik Sempre.

IV. Áprilisi nagy handicap. 6000 P. 2000 m. 1. Hg. Festetics Carthago (3, 2½, 2) Csuta, 2. Rih (4, 6, 8) Weissbach, 3. Landler (4, 4, 4, 65) Klimscha. Fm.: Mumus (8, 12, 25, 428) Martinek, Arsiero (5, 6, 5, 73) Csaplár, Raisonneur (5, 6, 10, 72) Balog, Böske (3, 3, 3, 42) Nagy G., Honvéd (8, 8, 10, 157) Vrabel. 3 h., ötnegyed h.

Tot.: 10:24, 14, 23, 19. Befutó: 10:249.

Mumus vezet Carthago előtt, az egyenesbe Carthago fordul be elsőnek és igen könnyen három hosszal éri el a célt a végén jövő Rih és Landler ellen, negyedik Raisonneur.

V. Erdi díj. 3000 P. 1300 m. 1. Dreher J. In petto (1½, 1½, 2) Gutai, 2. Művész (3, 3, 4, 41) Teltschik, 3. Fokos (végig pari, 22) Nagy G. Fm.: Barátom II. (4, 5, 6, 251) Klimscha, Adamas (4, 5, 6, 124) Weissbach, Pazór (6, 6, 12, 879) Wolbert, Gyöngyver (16, 20, 33, 565) Bihari, Mazsola (8, 10, 16, 472) Rózsa, Bakonyi (6, 6, 8, 154) Csuta. 1½ h., 3½ h.

Tot.: 10:34, 10, 11, 10. Befutó: 10:133.

## Tavaszi a vikend-telepeken szabadossággal, pajtási viszonylatokkal és furcsa éjjelutáni surranásokkal

### Rendet kell teremteni a Duna mentén!

Aki kételkedik abban, hogy itt a tavasz, az sétáljon végig a Duna mentén a római partokon és láthatja, hogy a vadevezősök nem törődnek a fukarkodó nap gyér sugaraival, hanem „vad” és egyenlőtlen csapásaikkal zavarják meg a téli idő alatt nyugalomban hőmpolygó Duna vizét. Ezrelve lepik el a tavasz és a vadevezés — sokszor túltöltött gyönyörű — után gyögyök a Duna vizét, hogy a hosszú pihenő alatt felgyülemlt pajzásokok szombat-vasárnapra eső rézesletet letöríessék.

Hosszú egy ilyen tél. A mai túlságosan szabad és korlátok közé nem szorított nevelési rendszer mellett a fiatalságnak viszont igen rövid a nyár ahhoz, hogy a tél folyamán az őtörái teakón, a felügyelet nélkül eltöltött éjszakába nyúló tánc és bridzselés közben szövdött, sokfelé elágazó pajtási viszonylatokat realizálják és kímélték. Így tehát korán hozzálátnak a tavasz gyönyöreinek kihasználásához.

Ez a bűnös, ez az agyonszidott és agyonraizidott Budapest — hála a rendőrség szigorúságának és éberségének — nem alkalmas arra, hogy falai között tovább szövdjének ezek a pajtási viszonyok. Ez túl kockázatos, bonyolult, amellet költséges és még csak nem is gazdaságos.

A fiatalok leleményessége azonban túljár az öreg eszén és a fővárosban érvényes rendszabályokon. Különösen akkor, ha ebben a másodvirágzásukat élő 40 éven felüli férjes asszonyokban és a szorosan hozzájuk tartozó fiatalabb lovakokban nyer segítőkészet. Ha szegény jó nagyanyáink egyszer egy ilyen vikend a túlvilágról iderándulnának, összecsapnák kezüket és pirulva látnák, hogy mi történik itt napjainkban a szabadabb, önálló-ságra való nevelés örve alatt. Férjes asszonyok, fiatal, serdülő leányok, tisztelt korú mamák érezkednek vizre gyakran már szombat délután lovgalóikkal és töltik az éjszakát házon és nagyon sokszor magukon kívül a Duna partján meghúzódó kis vikendszobákban.

— Egy új Sodoma épül fel lassankint Budapest határában, — mondják — mert hatósági ellenőrzés és felügyelet híján ez a terület egyenesen azt a célt szolgálja, hogy „alkalmakat” teremtsen. Olyan alkalmakat, amelyek elhárítására Budapest egy nagy hatósági szervezet működik.

Tévedés volna azt hinni, hogy ezek a sorok azért írónak, hogy gátat vessenek annak az örvendetes fellendülésnek, amely az ifjúság egészséges vikendmozgalmát, a szabadban való tartózkodását célozza. Szó sincs róla: az ép testben ép lélek alapján állunk mi is, de ami ezen a téren „sportolás” ürügye alatt történik, az már nemcsak a jóerkölcsbe, hanem sokszor a tételes törvényekbe is ütközik.

Tessék csak egyszer szombat éjjel raziát tartani ezeken a kis vikendtelepeken.

Tessék csak bizalmasan elbeszélgetni néhány római-parti szobát kiadó házasszomnyal. Épületes dolgokat hallunk és tapasztalunk. Micsoda sürgés-forgás, surranás, lábujjhegyen-járás van az ilyen szállásokon, — amikor elcsendesedik minden. A szülők, a jóhiszmű, otthonhagyott férjek és feleségek hiába ergednek el gyermekeiket, hozzátartozóikat az „alibi-kisérők” társaságában: ezek az éjjeli je-

In petto végig vezetve könnyen nyer Művész és az utolsó métereken felnyomuló Fokos ellen, mely csak fejhosszal tudta Adamast megelőzni.

VI. Eladók handicapja. 1500 P. 1600 m. 1. Gr. Festetics K. Fajankó (végig 8:10) Csuta, 2. Mesebeli (5, 5, 8, 136) Klimscha, 3. Sylva (végig 3, 44) Alt. Fm.: Prima vista (3, 5, 3, 49) Teltschik, Robinson (végig 6, 124) Esch T., Nemere (4, 4, 5, 145) Gosztonyi, Füstí fecské (10, 10, 12, 276) Klimscha J. Félh., 2 h.

Tot.: 10:16, 13, 19, 11. Befutó: 10:128.

Fajankó végig vezetve biztosan nyer a végén nagy rúshel előredobott Mesebeli ellen, Sylva harmadik, Prima vista negyedik.

A győztest 1500 P-ért Lenz J. úr vásárolta meg.

VII. Zandicap. 2500 P. 1300 m. 1. Schiffer M. Játékos (végig 1½) Gutai, 2. Timoleon (3, 3, 2½, 78) Klimscha, 3. Caracalla (5, 5, 8, 91) Balog. Fm.: Rózszám II. (4, 4, 10, 136) Teltschik, Pici (végig 4, 48) Szentgyörgyi, Soubrette (3, 4, 6, 123) Esch, Rajta (5, 5, 4, 61) Weissbach, Tiro (5, 5, 6, 214) Szabó L. II., Mayerling (8, 10, 20, 875) Dósa, O. K. (6, 6, 12, 145) Keszthelyi. Ötönegyedh., fejh.

Tot.: 10:23, 14, 23, 23. Befutó: 10:118.

Pici vezet Játékos és Timoleon előtt, a távnál előretör Játékos és biztosan nyer Timoleon és Caracalla ellen.

#### A KIS UJSÁG

többek között szombaton eltalálta a Buvár — Lchütő befutást (10:35) és a Diaboló — Kiskun befutást (10:163), vasárnap pedig a Fiola — Bitang befutót (10:81).

lenségek rendszeresen visszatérnek, mert ma-guk az ilyen alibi-kisérők is nem egyszer hasonló vonatkozásban vannak érdekelve.

Csak meg kell figyelni azokat az éjszakai „surranásszerű” jelenségeket, ha történetesen a surranó kisérteket váratlanul illetéketlenek-ke itálalkoznak össze. Mintha mi sem történt volna, — a gyanút elhárítandó — öngyásga bezergel az egyikéktől amugy is nyitvahagyott ajtón és megkérdi a lovgatót, hogy „az evező-lapátokat behozták, vagy nem maradt-e ott a pullover”? Az ilyesmi természetesen éjjel után két órakor jut a hölgyek eszébe.

Épületes dolgokat láthat az ember, ha véletlenül egy gazdáltnak látszó csónak mellé surran ó maga is éjjel a Dunán. Ezer és ezer alkalom a kilengésre...

Budapestben a rndőrség éber szemmel örök-dik a szállodák, az utca és az úgynevezett átutazószobák felett és igyekszik dicséretre-méltó eréllyel minden kilengést megakadályozni vagy legalább is megnehezíteni.

Itt van tehát az ideje annak, amikor egy ilyen, a társadalomra nézve erkölcsi szempontból veszélyes jelenséggel, illetve annak nemkívánatos kinövésével állunk szemben, hogy akkor ezeket a helyeket is éppen olyan szigorú ellenőrzés és megrendszabályozás alá vonják, mintha azok a fővárosban lennének. Hiábavaló akkor minden szigor a fővárosban, ha a belterületől húszpercnyi járásra, mindenki területenkívüliséget élvez.

Ha lehet fényes nappal a város szívében az utcákon erkölcszrazziákat tartani, akkor

hatványozott mértékben indokolt olyan helyeken, ahol a serdülő ifjúság sokszor karöltve az idősebb generációval, felügyelet nélkül tölti az éjszakát.

Nem a tisztességes szándékú vadevezősök ellen irányul tehát ez a felszólítás, hanem éppen ellenkezőleg, azok érdekében.

Meg kell tisztítani a Duna partjait azoktól a kirándulótól, akik élnék és visszaélnék az ellenőrzés hiányával.

Eppen a józslésú kirándulók érdekében emeljük fel tehát szavunkat. Maholnap már a tisztés családfő nem is mehet ki családjával ezekre a helyekre, mert felháborító, aminek akaratlanul is serdülőkorban levő gyermekeivel tá-nája lehet.

Jöjjenek tehát a rendszabályok és főleg az ellenőrzés, amely hivatva lesz ezeket a nagyszerű dunai partokat igazi rendeltetésüknek visszaadni!

KISS TIVADAR

**MTK Hunnária-üti náló**  
Április 26-án, vasárnap délután  
5 órakor  
**Ferencváros-Hungária**  
bajnoki derbi mérkőzés



# Egy percig vezetett a Törekvés

Ujpest-Törekvés 3:1 (0:0)

Váratlanul kemény ellenfelet kapott Ujpest csapata a Törekvés fiatalokkal teletűzdelt együttesében. Ujpest mai formája nem kielégítő. Egyetlen egy csapat része sem volt, amely csak megközelítőleg is kielégítő formát mutatott volna. Futó égbekiáltó hibákat csinált és csak a gyenge Törekvés csatársorának köszönheti, hogy nem lett nagyobb baj belőle. A fedezetsor csak lézengett a pályán. Szűcs nagyon defenzív. Jócs nem fedezet. A csatársor szárnysegetten küzdött. Vince mindent egyedül akart keresztülvinni. A baloldalt az egész mérkőzés alatt elhanyagolták.

A Törekvés elkövetett mindent, hogy a beígért gólarányjavítást megakadályozza. Ez sikerült is, sőt majdnem meglepetést okozott. A fiatalok nagyszerűen beváltak. A védelem jól állt a lábán.

Az előmérkőzésnek korán van vége és a metsző szélben összegyűlt gyérszámú közönség hangosan követelte a csapatokat. Pontban öt órakor futnak ki a csapatok.

## MEDDŐ FÉLIDŐ

A Törekvés kezd erős nap és szél ellen. Az első öt percben az Ujpest át sem jut a félvonalon. Lassar alakul ki az ujpesztiek fölénye, de egyelőre csatárai nagyon gyengén kezelik a labdát és így a Törekvés védelmi mindig idejekorán tud közbejelni. Kállai 25 méterről lö és a kapuját találja el. Ujpest fölénye nyomástóvá válik. A vendégcsapat teljes erővel védekezik. Csak a 35. percben szabadul fel a Törekvés kapuja. Gere tiszta helyzetben kapja a labdát, de jobblábra jön neki és oda a jó helyzet. Kállai, Pusztai, Kocsis akcióból az

# Zsengellér sérülése miatt harcképtelen lett az SBTC

Kispest-SBTC 6:1 (2:1)

A szeles, hideg időben alig három és fél-száz ember volt kíváncsi a Klein Árpád bíraskodása mellett lefolyt mérkőzésre. A SBTC különösen az első féldobben nagyszerűen tartotta magát és veszélyes támadásokkal hozta zavarba a kispesti védelmet. Az amatőr csapat lelkes és szép játéka talán szebb eredményt is tudott volna produkálni, ha Zsengellér meg nem sérül. Az amatőr csapatból Turánt kell még kiemelni, aki végig odaadással küzdött. A kispesti csapatnak ment a játék. Kint Rátkai nagyszerű halfjátéka. Klein Árpád sajnos, jóhíre ellenére, nagyon súlyos hibát követett el, amikor az egyébként már nem számottevő utolsó Nemes-gólt kimondott lesállításból megadta.

A Kispest indítja el a labdát szél és nap ellen. A salgótarjániak hamarosan szerelnek és

Zsengellér futna a labdával, akibe azonban Rozgonyi olyan szerencsétlenül lép bele, hogy a kitént center ájultan terül el a földön.

Kiviszik a pályáról és csak percekig tartó élesztgetés után foglalja el ismét a helyét. Ettől kezdve félénken mozog, a 6. percben mégis gólt szerez a csapatának.

Kijátszik a bal szélre, a labdát visszakapja és a tehetlen Vági mellett élesen a hálóba helyezi. (0:1).

A 7. percben Turán csaknem öngólt vét, mert az élesen hazaadott labdát csak a kapufa ment. A 15. percben születik meg a kiegyen-

# Nagy fölénye mellett is csak tizenegyessel győzött Szeged a Kerület ellen

Mindössze 1000 nézője volt a Szeged-III. Kerület mérkőzésnek. A két csapat küzdelmében a szegedi együttes mutatkozott jobbnak. Gólokkal nyerhette volna a mérkőzést, ha csa-

utóbbi, jó helyzetből a kapuját találja. Az utolsó percben Vincze kiugrik, egyedül tör a kapu felé. Regös I. rádól a csatárra, aki el-esik. Mindenki tizenegyest reklámál, csak a bíró nem látta annak az esetet.

## VEZET A TÖREKVÉS

Szünet után már az 1. percben Balog löhetne gólt, de ront. A 8. percben Keszei labdájával Pósf elfut, keresztpasszát

a berohanó Sót, Hóri mellett a hálóba fejele.

Egy perc sem telik el, máris kiegyenlít az Ujpest. Seres ível egy szabadrúgást a kapu elé, Kiss kifut, de a labda mellé üt és a berohanó Kállai a kapuba fejel. 1:1.

## FINISEL AZ UJPEST

Vincze több helyzetet ront el forgolódásával. Az ujpesti közönség hangosan követeli Kocsis foglalkoztatását. A 21. perc igazolja a közönelget. Seres hosszú labdáját Kocsis elcsipi és a kifutó Kiss mellett belövi a labdát. A 25. percben Futó összecsap Sóssal, akit ki kell vinni. Néhány perc múlva tud csak visszatérni, közben a 29. perc hozza a mérkőzés utolsó gólját. Ujpesti kórner, Pusztai ível a középre, Keszei I. elvétí,

a labda Balog elé kerül, aki azt kapuba küldi.

A mérkőzés sorsa eldőlt, izgalom csak egy percig volt, amíg a Törekvés vezetett. Az eredmény nem változik, a közönség nem a legnagyobb meglepődöttséggel távozik.

# Kispest-SBTC 6:1 (2:1)

lítő gól.

Nemes—Serényi akcióból az utóbbi kitér és helyezett lövését Géczy nem tudja menteni. (1:1).

Változatosan folyik a játék, az amatőrök is veszélyesek, de Zsengellér kapu fölé küldi a labdát. Egy perccel később Székely fejesét menti a kapuléc. A 29. percben

Nemes kapuelőtti kavargásból Géczy hálóba küldi a labdát. (2:1).

Rövid SBTC fölény után a Kispest lendül támadásba, de eredmény már nem születik az első féldobben.

Az amatőröcsapat vezeti az első támadást és Farkas a jobbszélen kórner is ér el, ami azonban eredménytelen. A 6. percben Zsengellér fordulásból küldött lövését Vági nagy bravúrral védi.

A 10. percben Ujvári—Székely—Nemes akcióból születik gól. (3:1).

A 16. percben Zsengellér kapuba tartó labdáját, Rozgonyi a kapuvonalról menti.

A 26. percben Serényi szép beadását Székely védhetetlenül helyezi Géczy kapujába (4:1).

majd a következő percben

Nemes gyenge lövését Géczy a kezei között beereszti (5:1).

A 40. percben

Nemes tiszta lesállításból indul el és a leálló SBTC védelem mellett belövi az utolsó gólt (6:1).

# Szeged-III. Kerület 1:0 (0:0)

tárai a kínálkozó alkalmakat ki tudták volna használni.

Az első féldob váltakozó támadásokkal telt el, de kétségtelenül a szegediek mutatkoztak

veszélyesebbnek. Sok gólhelyzete akadt a Szegednek, azonban csatárai ezúttal bosszantóan tehetetlenek voltak.

A második féldob sem hozott különösebb izgalmakat.

A 22. percben Kocsis kézzel ütötte le a labdát a tizenhatoson belül, amiért Stern bíró tizenegyest ítél.

A büntetőrúgást Gyurcsó értékesítette góllá. A Kerület támadott, de a végén ismét a Szeged jutott fölénybe.

## ZABALA MEGJAVITOTTA NURMI VILÁGREKORDJÁT

A Németországban tartózkodó olimpiai bajnok Münchenben 1 óra 04 p. 06 2 mp-re javította meg Nurmi 20 kilométeres világrekordját.

## JÁNOSI ORSZÁGOS REKORDDAL GYŐZÖTT A GYALOGLÁSBAN

A MAVAG SC vasárnap 20 km-es I. és II. osztályú gyalogló versenyt rendezett a Népligetben. Tíz induló közül hat érkezett be a célba. Az atlétákat az erős és hideg igen hátráltatta, annál értékesebb Jánosi országos rekordja. Eredmények: 1. Jánosi 1 ó. 42 p. 42.2 mp. Országos rekord. 2. Farkas FTC. 3. Molnár MAVAG.

## Át akart szökni

a határon...

Győről jelenti a Magyar Hétfő tudóstója: Az osztrák-magyar határon, Felsőpulya közelében útlevel nélkül akart átmenni a határon Fehér István pestszenterzsébeti munkás, hogy osztrák területen állás után nézzen. Fejő Béla besenyői földműves ajánlkozott, hogy átkíséri. Hajnalban értek a határra, amikor váratlanul sortűzet kaptak. Rémtűtlen menekültek visszafel, azonban az osztrák határőrök még egy sortűzet nyitottak ellenük és egyik golyó mellén találta Fehér Istvánt, aki véresen rogyott le az erdőben. Csak órák múlva, mikor minden elcsöndesedett, szedte fel két határmenti magyar földművelő és a súlyosan sebesült munkást beszállították a magyaróvári kórházba.

## „Nekitámaszkodott a kirakatnak“

három hónapra ítélték

Rabruhás, szemüveges férfit vezetett a fogházor a törvényszék Schadt-tanácsa elé. A magasnövésű fiatalember szégyenkezve pislogott a tárgyalóteremben lévő hallgatóságra, percenként idegesen levette szemüvegét és tisztogatta. Amikor a tanács bevonult a tárgyalóterembe, levette a feketeketes papaszemet és darócruhája zsebébe dugta.

— Úgy-e maga Kovács Lajos, többszörösen büntetett kereskedősegéd? — kérdezte a tanácselnök.

— Igenis, az vagyok, nagyságos uram — felelte tisztelettelően a vádlott.

— Magát azzal vádolják, hogy egy társával együtt — mondotta a tanácselnök — a Ferenciek-terén lévő egyik szűcsüzletben fényes nappal fel akarta bontani a kirakatot. Társát nem sikerült elfognunk, állítólag maga sem ismeri.

— Nem akartam én felbontani a kirakatot, — válaszolta a vádlott, — csak nekítámaszkodtam. Lehet, hogy valaki más megröbáltatta, de én nem tudok róla, semmi közöm az egészhez.

A tanácselnök erre az asztalon levő bűnjelre, két vésőre mutat:

— Hát ezek miért voltak magánál? — kérdezte.

— Véletlenül, munkát akartam vállalni, azért voltak nálam.

Az elnök ezután a tanukat szólította be. A szűcsüzlet fiatal segéde azt vallotta, hogy amikor a kérdéses eset történt, látta, hogy a vádlott nekítámaszkodott az üzlet kirakatának. Amikor észrevette, hogy figyelni kezdik, lassan megindult. Egy darabig egy ismeretlen férfi mellett ment, majd szétváltak. Ő az üzlet tulajdonosának utasítására a vádlott után szaladt és behívta az üzletbe. Ott igazoltatták és tőlük vitte el a rendőr. Az üzlet tulajdonosa, Heinrich József tett ezután vallomást. Elmondotta, hogy a két alak gyanússá vált. Figyelni kezdte őket, de nem tudta határozottan megállapítani, hogy egymáshoz tartoznak-e. Igazolatlanságot Kovács teljesen nyugodtan viselkedett. Minden ellenkezés nélkül jött be az üzletbe.

Az ügyész továbbra is fenntartotta a vádat, a védő pedig felmentést kért, mert — mint mondotta — nem tételvezető fel egy megrögzött bűnről, hogy olyan nyugalommal megy be az üzletbe, ha tényleg terhelt valami a lelkiismeretét.

Rövid tanácskozás után a kihirdette a bíróság ítéletét, amely szerint az enyhítő szakasz alkalmazásával, lopás kísérletéért három hónapot fogháza rá ítélte a vádlottat. Egy hónapot kitéltötnék vett a törvényszék.

A vádlott hosszas habozás után megnyugodott az ítéletben, amit az ügyész is tudomásul vett. Az ítélet így jogerőre emelkedett.

# Pesti szerelmesek!

Tudjátok-e milyen remek a

# BÉCSI RANDEVU

Gyertek el holnap és nézzétek meg!

MAGDA SCHNEIDER  
WOLF ALBACH RETTY

En is ott leszek, Szlovák Leó

Kedden premier!

Décsi Kamara

# Viharos iparosgyűlés Gyulán

Gyuláról telefonálja a Magyar Hétfő tudóstója: Vasárnap mindvégig izgalmas és viharos nagygyűlést tartott a békésmegyei iparostestületek közre szövetsége Gyulán. Kovács Mihály elnök szenvedélyes hangon bírálta a kormány iparosellenes politikáját.

Barát István a gyulai iparostestület elnöke rámutatott arra, hogy ha gyorsan nem érkezik segítség, valamennyi kézműiparos tönkremegy. A fogyasztóképeség emelésének és az irányárak bevezetésének szükségességét hangsúlyozta. Gubioza Sándor (Oroszáza) az iparosadósságok rendezését követeli. Kifejtette, hogy a magyar iparosság fele inségmunkából él. Nagy vihar keletkezett beszéde közben, amikor a NEP iparostámogatását tette szóvá. Eless támadás hangzott el az IPOK ellen, amelynek kiküldötte nem jelent meg az ülésen.

Kiss M. Lajos a békési iparostestület elnöke, a kereskedelmi és iparkamara kettéválasztását követelte. Schriffert Mátyas az elagott iparosok számára teljes adómentességet követelt. Anégy órán át tartó viharos közgyűlés végén határozati javaslatot fogadtak el, amelyet felterjesztettek a kormányhoz.

# Megkerült az eltűnt 69 éves Szende Manóné

Szombaton délelőtt kétségbeesetten jelentette be a főkapitányság eltűnési osztályán Balog Imrénének, a Star filmgyár igazgatójának a felesége, hogy édesanyja, a 69 éves Szende Manóné már csütörtök este óta nem jelentkezett Damjanich-utca 49-es szám alatti lakásán. Az idős úriasszony fiával, Szende Józseffel a Hungária Köszénbánya Részvénytársaság tisztviselőjével és menyével együtt lakik a Damjanich-utca 49. számú ház harmadik emeleti lakásában. Szende Manóné, akinek férje hosszú évekket élezte Amerikába költözött és ott mézeskalácsüzemet vezet, minden délután egy közeli kávéházba szokott uszonára betérni és este fél nyolc felé ment haza vacsorázni. Csütörtökön már fél hétkor hazajött, rövid ideig otthon tartózkodott és aztán minden bejelentés nélkül újra eltávozott hazulról. Azóta nem is jelentkezett.

A főkapitányság nyomozást indított az eltűnési ügyben, míg vasárnap jelentették az idős úriasszony távollétét rokonai, hogy Szende Manóné már csütörtök este Cserhá-utcai lakására ment s azóta ott is tartózkodott. Ők csak a lapokból értesültek arról, hogy otthon távollétét nem jelentette be és ezért jelentek csak most a rendőrségen.

## PORFILIGA EREDMÉNYEK:

Nemzeti FC—Lóden FC 6:0, VAC FC—Vasas FC 4:0, Szürketaxi F—Váci Reményes 5:0, Nagyotény F—Milenáris FC 4:1, Somogy FC—Erzsébet FC 2:1, Droguisták FC—ARAK 2:1.

49  
ÉVES A

# KIS ÚJSÁG

A  
MAGYAR HÉTFŐ  
TESTVÉRLAPJA



# HÍREK

## További hősüllyedés, fagy

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt:

A Balti tenger környékén és Középeurópa legnagyobb részén is tart a szeles, csapadékos és igen hűvös idő. Németországban sokfelé havazik. Hazánkban is élénk, sőt viharos a nyugati-északnyugati szél és még csak a dunántúli megyékben indult meg a szélgyengülés. Az éjjeli órákban így még nem fejlődhetett ki erősebb lehűlés: gyenge, 1-2 fokos talajmenti fagyot csak egy-két, különösen fagyveszélyes vidékről jelentettek. (Szombathely minus 2, Kaposvár minus 2, Tarcalmalus 1 Celsius fok.) A ma reggel érkezett jelentések szerint a tegnapi délután folyamán különösen a déli határmegyékben voltak kiadós záporosok is. A legtöbb csapadékot Mohács (12 mm.) és Battonya (10 mm.) jelentett. Ez utóbbi helyen zivatar is volt kevesebb jéggel. A nappali órákban megindult felhőzetcsökkenés és a szél várható gyengülése erősíti a következő éjjeli fagyveszélyt.

Budapest vasárnap délelőtt a hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén emelkedő irányú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Gyengülő szél. Ma még egy-két helyen kisebb zúzó. Éjjelre derül és kivált a nyugati és középső megyékben minus 2, minus 4 Celsius fokra terjedő fagy. Holnap ismét változóan felhős, eléggé napsütéses idő, némi felmelegedés.

## NE FELEJTSE EL MINDEN NAP MEGVENNI A KIS UJSÁGOT!

A Magdolna főhercegnő poliklinika jubiláris közgyűlése. A Magdolna főhercegnő poliklinika vasárnap délelőtt tartotta harmadik fennállását ünneplő közgyűlést fővédnöke: Magdolna főhercegnő személyes vezetésével. Dr. Erdődy-Harrach Tihamér országgyűlési képviselő, kormányfőtanácsos, a Magdolna főhercegnő poliklinika elnöke, megnyitójában üdvözölte a fővédnököt, a megjelent előkelőségeket és a poliklinika orvosi karát. Dr. Herrmann Emil igazgató-főorvos beszámolt a poliklinika eddigi működéséről, a különféle osztályok létesítéséről. A jövő céljait tüzte ki a poliklinika kórházának mielőbbi megnyitását, mert egyetemes érdek, hogy a Horthy Miklós-út környéke ne csak rendelőintézzé, hanem kórházzal is rendelkezzen. Utána Baumgartner István dr. postatakarékpenztári igazgató, a poliklinika főtitkára szólt fel és üdvözölte az önzetlen munkát végző orvosi kart. A díszközgyűlés Erdődy-Harrach Tihamér elnök zárószóival ért véget.

Megölt az őrlőgép egy földbirtokost. Nyiregyháza jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Megdöbbentő szerencsétlenség áldozata lett Klein József 65 éves orosi földbirtokos. A mindig szorgalmas ember saját maga akarta megörölni a jószágetéshez szükséges kukoricát. Alig fogott hozzá a daráláshoz, mikor a kabátját elkapta a daráló hajtókereke és pillanatok alatt valóságos begyűrte és bepréselte a fogaskerék alá, megforgatta, majd kivágta a darálólhelyiség kópadozatára. A földbirtokos segélykiáltását még hallották a közelben dolgozó munkások, de mire a szerencsétlenség helyére érkeztek, Klein József már kiszenvedett. Vasárnap délután temették nagy részvét mellett.

Forró víz ömlött egy kiskgyermekre. Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a Visegrádi-útcá 92. számú házban. Fleischhacker Ottó három és fél éves kislánya véletlenül kiültt edesapjának a kezéből azt a forró vízzel telt fazekat, amelynek tartalma ráömleszt és életveszélyes égési sebeket ejtett a kislányok. Fleischhacker Ottót a mentők a Madarász-utcai kórházba szállították.

Vihar Orosházán. Orosházáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Irtózatossá erejű áprilisi vihar söpört végig a községen. Utcasorokat takart el a rettenetes porfelhő, majd az orkán ereje megrongálta a házak tetjét, az evangélikus alsó temető téglakerítését pedig 50 méter hosszúságban kidöntötte. Kicsavart fák, ledöntött kémények jeleztek a vihar pusztító erejét. Az orkán Orosháza után Csorváson okozta a legnagyobb rombolást, ahol több háztetőt a földre sodort, széthordta a nagy szalmakazlakat. Alig maradt ház, mely kisebb-nagyobb kárt ne szenvedett volna. Érdekes, hogy a vihar nyomán heves zápor kerekedett, majd egy órán belül elállott a szél és kisütött a délutáni nap.

Ismeretlen nő holttestét fogták ki a Dunából. Az úpeleti rakpart irányában Tóth Imre bádósgoség kifogott a Dunából egy holttestet. A halott 25-30 év körülinek látszó nő volt, akinek testén semmiféle külsőreim nyomot nem találtak és így valószínű, hogy öngyilkosságot követett el és így került a Duna vizébe. A holttesten fekete kabátot, piros ruhát, szürke harisnyát és fekete félcipőt találtak.

Sok altatót vett be. András Ernő ügyvéd feleségét eszméletlen állapotban, mérgezési tünetek között szállították be a mentők a Kazinczy-útcá 27. számú házban levő lakásáról a Rókus-kórházba. Az uriaszony gyomormosás után magához tért és elmondta az öt kihallgató detektívnek, hogy fogmütétet hajtottak rája végre, amelynek következtében olyan súlyos fájdalmak voltak, hogy altatószert vett be.

# Ujabb véres zavargások Jeruzsálemben

JERUZSALEM, április 19.

A Reuter-iroda jelentése szerint Jaffában újra zavargások törtek ki, amelyek során a zsidók és arabok közül többen elesetek.

A helyzet nagyon súlyos, a hatóságok katonai megerősítést kértek.

Palesztinából érkezett jelentések szerint a zsidók és mohamedánok között kitört zavargások Palesztina egyes vidékein igen súlyos jeleket öltek. Különösen heves volt az összeütközés Haifában, ahol négy zsidót és két arabot megöltek, egy angol rendőrtisztet súlyosan megsebesítettek. Az összes üzleteket bezárták, úgy hogy az egész kereskedelmi fogalom megbénult.

A lakosság között az elégedetlenség egyre növekszik. A zavargó mohamedánok Tel-Avivot, a palesztinai zsidó kolóniát fenyegetik. A hatóságok elrendelték a riadókészültséget és csapatokat rendeltek ki a rend fenntartására.

# Nyolcvanezer vásároló kisember félti a kenyereit a készülő új rendtől

Izgalomban hővelkedő nagygyűlést rendezett az Egyesült Piaci, Vásári és Élelmiszerkereskedők Ipartársulata. Sedy László elnök, majd a szónokok főleg az ellen tiltakoztak, hogy új rendelettel és akként szabályozzák az országos, megyei és körzeti vásárokat, hogy ne lehessen egyik vidékről, illetve városból a kisiparosoknak és kiskereskedőknek a másik megyébe és körzetbe menni. Ha ezt a rendeletet mégis kiadnák, akkor közel nyolcvanezer kisember és azok családtagjai anyagilag teljesen tönkremennének. Határozati javaslatot olvastak fel és fogadtak el, melyben a mostani megyei és körzeti vásárok rendszerének fenntartását kérik, sőt annak szabadságát még kiterjeszteni kívánják.

Majd hangos közbeszólások kíséretében tettek szót azokat a jelenségeket, melyeket a piaci árusok a vasúti poggyászállítás körül

tapasztalnak. Az államvasutak külön kocsiba csúfolják az árusokat és kiskereskedőket s olyan kocsiba, melyben hetvenkét férőhely van begyömöszölnék száz embert is, úgy hogy csomagjuk már alig fér el. Öt ezer piaci árus, vásároló és élelmiszerkereskedő váltotta ki a Máv-nál a rendes bérletét, tehát ennyi ember az évi, rendezes fizető utas, illik tehát, hogy a Máv igazgatósága bizonyos határig biztosítsa a kisemberek poggyászszállítását. Elhatározták, hogy az ipartársulat elnöksége megkeresi a Máv igazgatóságát és arra kéri, hogy újból és méltányosabban rendezze a poggyászkérdést és két 25 kilogramos poggyász vitelét engedjék meg.

Vitéz Tóth András országgyűlési képviselő értesítette a vásárolók és élelmiszerkereskedők vezetőségét, hogy jogos kívánásait rövidesen a parlament elé viszi.

HÉT EMBERT ELTEMETETT A HÓGÖRGETEG. Kostából jelentik: A Szent-bernáthgyi kolostor felé vezető uton hógörgöteg eltemetett hét embert. Valamennyiüket sikerült kiszabadítani, de ketten közülük súlyosan megsebesültek.

Mollisonné titokzatos útja... Párisból jelentik: Mollisonné Johnson Amy útban Dakar felé Gravesendből jövet, a lebourgeti repülőterre érkezett, majd nem sokára folytatta útját. Kétfutó gépet maga vezet. Utjának céljáról nem nyilatkozott.

Beteg embert tettek át a határon a csehek. Győről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A csehek éjszaka átdobták a magyar határon egy elgyengült és súlyos beteg lengyel embert, akit a jószívű magyar csendőrök vettek első ápolás alá és étellel-itallal látták el. A lengyel férfi elmondta, hogy Kocsiczki János a neve, 48 éves, aki munka miatt ment át Csehországba, de ott megbetegedett és mert a magyar határ közelében volt, ezért dobták át az éj sötétjében a határon. A beteg embert a magyarországi kórházba szállították.

Leégett egy szanatórium. Athénből jelentik: Az Athén közelében levő Dionysiosz-szanatóriumot hatalmas tűzvész teljesen elhamvasztotta. Egy ember a lángokban lelte halálát.

# Közgazdaság

## Generali biztosító intézet a Phönix után az Adriára is szemel vetett

Más megoldást kell találni az illetékes köröknek

A budapesti Phönix-biztosító intézet ügye mind élénkebben foglalkoztatja a közvéleményt. Ma már nyilvánvaló, hogy nemcsak a bécsi anyaintézetben folytak rit visszafélések, amelyek a büntető hatóság is foglalkoztatni fogják, hanem a prágai, belgrádi, bucaresti fiókintézetekben is.

Az a körülmény, hogy a budapesti Phönix esetében hetek óta késik a hivatalos megnyugtatás, illetve a Felügyeleti Hatóság vizsgálata eredményének közlése, csöppet sem megnyugtató.

amint hogy a legvadabb hírekett suttogják már nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is, ahova a „suttogó baritonok” egy-egy konkurrens biztosító ügynökének személyében alaposan „tájékoztatták” a közönséget.

Megállapította a Kis Újság, a Magyar Hétfő testvérlapja, hogy a Phönix beolvasszati kérdését egész nyíltan tárgyalja a Generali érdekeltje. Holmi elsőbbségre hivatkozik, amit ügylátszik, már hosszabb idő óta a háttérben előkészített és megszervezett. A Kis Újság cikksorozata közgazdasági körökben és a polgárság legszélesebb rétegeiben érthető feltűnést és megdöbbentést keltett.

A Phönix beolvasszati tranzakcióját, a Generali arra akarja kiharozni, hogy az életörve, meg egy csomó biztosító intézet megszerezzen. Így a legnagyobb meglepetés erejével hat majd a Magyar Hétfő legújabb értesülése, hogy a Phönix után az Adria Biztosító Intézetet akarja beolvasszati a Generali.

Tudunk kell ugyanis, hogy a Generali alig három hét óta nem leplezi tovább az eddigi legrejtettebb terveit, nevezetesen, hogy megszerezte Középeurópa területén több komoly biztosító intézet részvényeinek jelentékeny részét, sőt egyik mincheni világcég részvény-pakettjének is a birtokosa lett. Németországtól kezdve Ausztrián, Csehszlovákián, Magyarországon, Jugoszlávián, Románián és természetesen Olaszországon át le egészen Törökör-

szágig vezetősépet kíván magának ma már a Generali.

Ami a legérdekesebb, úgyszólván egy tálcseért szerezte meg minden egyes államban valamely biztosító intézet felett a vezetési jogot.

Igy akarja most rátenni a kezét a budapesti Phönixre is, anélkül, hogy ez esetben is hozna valamire való áldozatot.

— A Generali vezetői jól tudják — mondotta a Magyar Hétfő munkatársának a biztosítási szakma egyik vezető egyénisége, — hogy a Phönix-szel Magyarországon semmi kockázat nem jár, hiszen a Generali a legrosszabb esetben sem hozhat annyi anyagi áldozatot, mint amennyi követelést a Phönix budapesti fiókja a magyar állammal szemben támaszt. Hol van tehát a kockázat? Ellenben a Generali végtelenül olcsón hozzájutna a Phönix részvényeinek többségéhez, értékes ingatlanaihoz és mindennél nagyobb értékéhez: a biztosított felek tízezreire, akik tíz-tizenöt éven át pontosan tovább fizetik a biztosítási díjteleket és csak későbbi időben válik javukra időszertűvé a kifizetés. Az sem egyidőben, hanem folytatódólagosan.

A Generali a legtapintatlanabb módon ártott már eddig is a budapesti Phönixnek, amikor ügyesen elhelyezte a nyilvánosság számára átvételi, illetve beolvasszati készségét és ezzel súlyosabbá tette a budapesti Phönix sorsát, mint amilyen a valóságban, mert átment a köztudatba a rémület, hogy komoly baj lehet a Phönixnél, ha már a Generali ilyen gyorsan beavatkozott

és szinte visszavonhatatlanul befejezett helyzetet teremtett.

A Generali terve azonban mégsem sikerül. Olyan általános a felzúdulás, hogy az Állami Felügyeleti Hatóságnak, a BIOS-nak, a Phönix budapesti vezetőségének és legelsősorban a pénzügyminisztériumnak más kibontakozást kell keresnie és találni!

# KÖZGAZDASÁGI HÍREK

A kereskedelmi érdekltségeket az elmúlt héten ismét kellemetlen meglepetés érte. Ertesítették ugyanis őket, hogy a Németországba irányuló szarvasmarha-exportból teljes egészében kizárták őket. Részükre most már csak az olaszországi reláció marad szabadon, ebben azonban nincs sok köszönet, mert az gyakran ráfizetésekkel jár. A kereskedelmi érdekltségeknek így nem marad más hátra, mint teljes mértékben visszavonulni a szarvasmarhakereskedelemtől. Meltán sérelmezik azonban azt, hogy az általuk a korábbi években már kiépített összeköttetéseket megszüntették a szövetségeseik a maguk részére sajátítsák ki. Kíváncsian várják az érdekltek, hogy sikerül-e a helyükre beültetett alakulatoknak újabb piacok szerzésével a magyar külkereskedelemnek hasznot is hajtani.

Csehszlovákia, növényegészségügyi okokból, több ország, köztük Magyarország részéről is gyümölcsbeviteli tilalmat rendelt el.

AUSZTRIAVAL sehogysem tudunk az áruforgalmunkkal zöld ágra vergődni. Ez év első három havában behozatalunk 14.4 millió pengőt tett ki, míg a kivitelünk 20.4 millió pengő volt. Ez az arány még mindig messze van az 1:1.5-1.6-tól.

Zöldékvitelünk az elmúlt évben 3.5 millió pengő értékű volt. A szállítmány mennyisége 2053 vasúti kocsiarámánya. Az irányzat, az előző évekhez képest, gyengén emelkedő.

ÉRDEKES HARMOLDALU Kompenzációs üzletet kötött a Községi Élelmiszerüzem Vatikán várossal. Vagyonértelben szállít élelmiszert és csereképpen Angliából származó zsírolvasztóüzem berendezéséhez szükséges gépeket kap.

Az új magyar-román egyezmény Magyarország egész évi petroleumszükségletét biztosítja. A megkötött szerződés értelmében 20 ezer vagón petrolt veszünk át 1.6 millió dollár értékben. Ennek a mennyiségnek 30 százaléka nemes valutában fizetendő, míg a többi pengőben a Román Nemzeti Banknak a mi jegyintézetünkkel vezetett számlája javára. A kukoricaárvétel kérdése is rendezést nyert, s annak mennyiségét 50 ezer tonnában állapították meg. Mind a két kontingensnél a románok kikötötték, hogy azokat egy harmadik állammal továbbadni nem szabad.

Az osztrák kereskedelmi minisztérium most adta közre a Magyarországból beszámolható élő baromfi-kontingenst. Ezek szerint az év második negyedében 331 ezer kilogramm szárnyas exportálható.

A SALGÓTARJANI KÖZSÉNBANYÁ Rt. Dunaalmáson 500 személyes szanatóriumot akar létesíteni. A tárgyalások e célra alkalmas telek megvételére most vannak folyamatban. Követendő példa a többi nagy magyar vállalatok részére.

Lengyelország részéről az angol pénzügyminisztériummal kérelemmel keresték fel. Mint híreik, az angolok nem zárkoznak el a kérdés elöl. A tárgyalások folyamatban vannak.

A Tungram Izzólámpagyár sokáig húzódozó harcok után, végre üzembe helyezheti Bukarestben új izzólámpagyárat. Ugyanakkor egy másik izzólámpa-érdekltség is megkezdte működését a román fővárosban.

SZOVJETOROSZ jelentések szerint az orosz könnyűipar az év első három havában, a tavalyi évhez viszonyítva, 30 százalékos termelési emelkedést ért el.

Bulgáriában 200 millió leva értékű beruházási belső kölcsönt bocsátottak ki. A kölcsön hat évi lejáratú és 5 százalékkal kamatozik.

ROMANIÁBAN visszaható érvénnyel külön adóval sújtják a külföldi üzemeteket. Ezen túlmenően az adózást kiterjesztették a külföldieket képviselő ügynökségekre is.

Csehszlovákia ez év első negyedében 1782 millió csehekrona értékben exportált, míg behozatala 1662 millió volt. A külkereskedelmi forgalom 120 millió csehekrona kivittl többlettel számolt el a tavalyi 243 millióval szemben.

Találmányi kiállítás a Nemzetközi Vásáron. A Magyar Feltalálók Országos Szövetsége a májusi budapesti Nemzetközi Vásáron találmányi kiállítást rendez, amely lehetővé teszi, hogy a teljesen szegénysorsú, de komoly találmányokkal rendelkező feltalálók díjmentesen állíthassák ki modelljeiket, ami azonban csak úgy lehetséges, ha a többiek önkéntes, bármily szerény felajánlásokkal is, ezt a szociális célt elősegítik. A találmányi kiállításra április 25-ig lehet jelentkezni, Budapest, V., Csáky-útcá 8, földszint 1. szám alatt.

Főzőbemutató villanykonyhában. A Elektromos Kiállítás (V., Honvéd-u. 22. sz.) népszerű főzőelőadásai és villamos háztartási készülék-bemutatói szerdán d. u. 1/2 órák, továbbá hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. 1/2 óra kezdődnek. Kuglóf, torta és leveles-vajastésza sütése. Belépés, ruhatár díjtalan. A kiállítás nyitva: d. e. 8-2 és d. u. 4-7 óráig.

## OLVASSA TESTVÉRLAPUNKAT, A KIS UJSÁGOT!

Szerkesztésért felel: LEVAI JENŐ

Kiadásért felel: dr. BALINT MÓZES

Stádium sajtóvállalat Rt.

Budapest, VIII., Rökk Szilárd-útcá 4.

Felolós ügyvezető: GyÖRy Aladár